
جام‌جهانی جنگ!

بررسی موردی پروژه
در شهر جدید بهارستان
و مطالبه تأمین
1.9میلیارد تومان آورده
ظرف کمتر از یک ماه

04 اقتصاد

بسیاری از شهروندان
از گرانی تعرفه‌های خدمات‌ روان‌شناسی گلایه دارند

 تعرفه‌های روان‌شناسی در سایت نظام روان‌شناسی قابل‌مشاهده است

هزینه‌های روان
مانع درمان!

05 جامعه

نهضت ملی مسکن 
به بیراهه  است؟

معاون اداره ورزش: به‌زودی فرایند انتخابات هیئت تازه‌تأسیس  آغاز می‌شود

مسیر متفاوت  برای مسیر متفاوت  برای 
پارادوومیدانی  اصفهان پارادوومیدانی  اصفهان 

07 ورزش

گرافیست‌های اصفهانی چگونه جام‌جهانی
06 و جنگ را با یکدیگر پیوند داده‌اند؟     

 از  برخی تعرفه‌ها‌ شگفت‌زده‌ایم!

وقتی یک رویداد بزرگ جهانی مثل 
جام‌جهانی با سیاست، جنگ، نفت و منافع 

قدرت‌ها گره می‌خورد، تصویرسازی و پوستر 
می‌تواند یک زبان اعتراضی باشد

 فاطمه  خلیفه‌قلی

ما فوتبال و جام‌جهانی را به‌عنوان یک ابزار در نظر 
گرفتیم؛ چون داغ‌ترین و پرمخاطب‌ترین موضوع جهان 

است
 سعید زمانی

مخاطبان خارج کشور هدف اصلی ما هستند و با زبان 
رسانه‌های فرامرزی حرفمان را می‌زنیم؛ به همین دلیل 
باید از نمادهای تصویری استفاده کنیم که مخاطب 

جهانی با آن آشنا بوده و دارای صراحت بیان باشد
 مهدی جهان‌بخش

هدف از طراحی چنین پوسترهایی، ورود به مباحث 
سیاسی نیست؛ بلکه یادآوری این نکته است که در 
کنار جشن‌ها و رقابت‌های ورزشی، نباید رنج انسان‌ها 

و قربانیان جنگ فراموش شود
 نعیمه  فاضلی

تلاش ما این است که به مخاطب یادآوری کنیم این 
رویداد پرحاشیه صرفا یک پوشش سانسورکننده 

برای دست‌های آلوده و شکست‌های 
آمریکاست؛ نه صرفا رویدادی ورزشی 

 محمدهادی مهدوی‌کیا
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افزایش هزینه‌ها برای برخی از مراکز چنان سنگین بوده که 
عملا آن‌ها را به تعطیلی کشانده است یا همکاران مجبور 
به تجمیع کلینیک‌ها شده‌اند؛ حتی برخی از آن‌ها به‌سمت 

مشاغل غیرمرتبط رفته‌‌اند
سهیل رحیمی، استاد دانشگاه علوم پزشکی تهران و روان‌درمانگر

تأیید  را  ع  موضو این  روان‌شناسی  نظام  رئیس  به‌عنوان 
شغلی  هر  در  سوءاستفاده‌گر  افراد  متأسفانه  می‌کنم. 

هستند و  اخلاق حرفه‌ای را رعایت نمی‌کنند!
سالار فرامرزی، رئیس سازمان نظام روان‌شناسی و مشاوره اصفهان و رئیس دانشکده روان‌شناسی دانشگاه اصفهان

گزارش

انحلال انجمن پارادوومیدانی از زیرمجموعه فدراسیون‌های ورزش‌های جانبازان و توان‌یابان و تشکیل یک فدراسیون مستقل که ورزشکاران با معلولیت جسمی، حرکتی و نابینا 

مهری 
مصور

را در بر می‌گیرد، از بهمن سال گذشته وارد مرحله اجرایی شده، اما تجربه گذشته رشته‌های جدا شده از فدراسیون متولی ورزش معلولان و انحلال و ادغام برخی دیگر از فدراسیون‌ها 
نگرانی‌هایی را درباره آینده این رشته مدال‌آور در بازی‌های پاراآسیایی و پاراالمپیک ایجاد کرده است. احمد دنیامالی، وزیر ورزش و جوانان، در نشستی که چندی قبل با اعضای 
هیئت اجرایی کمیته ملی پاراالمپیک داشت، از تشکیل فدراسیون ویژه رشته پارادوومیدانی خبر داد.  او با این استدلال که توجه به رشته‌های مدال‌آور، اولویت این وزارتخانه 
است، مدعی شد این رشته صاحب نیمی از مدال‌های کاروان ایران در ادوار مختلف بازی‌های پاراآسیایی و پاراالمپیک است و درواقع با لحاظ‌کردن این مهم و در راستای 
کید کرد: برای این فدراسیون سرپرستی تعیین  بهبود وضعیت مالی پارادوومیدانی، پیگیری تغییر ساختار این رشته در دستورکار قرار گرفته است. وزیر ورزش در این نشست تأ
شده و ممکن است حوزه سرپرستی تا بعد از پاراآسیایی ناگویای ژاپن ادامه داشته باشد تا اساسنامه آن تدوین شود. پیش‌ازاین پارادوومیدانی در قالب دو فدراسیون ورزش‌های 
جانبازان و توان‌یابان و نیز نابینایان و کم‌بینایان فعالیت می‌کرد و با این استدلال که دو فدراسیون به دلیل تعدد رشته‌های زیرمجموعه، تمرکز کافی برای رشته مدال‌آور پارادوومیدانی ندارند، 

تصمیم به تأسیس این فدراسیون گرفتند...

+587
بپیوندیدبه باشگاه نویسندگان اصفهان‌زیبا

شبکه رسانه‌ای اصفهان‌زیبا
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لاوروف: با فشار و باج‌خواهی 
غرب مقابله خواهیم کرد

وزیر خارجه روسیه اعلام کرد: غرب با باج‌ گیری 
، منشور سازمان ملل را نقض می‌ کند؛  و فشار
مسکو با متحدان خود برای غلبه بر این روندهای 

ک تلاش خواهد کرد. خطرنا
به نقل از خبرگزاری الجزیره، سرگئی لاوروف وزیر 
خارجه روسیه دوشنبه در سخنانی اعلام کرد: 
غرب با باج‌ گیری و فشار، منشور سازمان ملل را 

نقض می‌ کند.
وزیر خارجه روسیه سپس ادامه داد: کشورهای 
غربی برخلاف منشور سازمان ملل متحد از روش‌ 
های مختلف باج‌ خواهی و اعمال فشار استفاده 
می‌ کنند. این اقدامات در تضاد با منشور سازمان 

ملل متحد است.
سرگئی لاوروف در ادامه اضافه کرد: روسیه به 
همراه متحدان خود برای غلبه بر این روندهای 

ک تلاش خواهد کرد. خطرنا ترامپ به اتهام فساد جنسی 
باید ۵ میلیون دلار پرداخت 

کند
با رد درخواست تجدیدنظر ترامپ از سوی 
دیوان عالی آمریکا، رئیس جمهور آمریکا باید 
به اتهام سوء استفاده جنسی ۵ میلیون دلار 

به »جین کارول« پرداخت کند.
به نقل از سی ان ان، دیوان عالی آمریکا دوشنبه 
از پذیرش درخواست تجدیدنظر دونالد ترامپ 
رئیس جمهور این کشور در مورد حکم ۵ میلیون 
دلاری مبنی بر سوءاستفاده جنسی و بدنام 
کردن، خودداری کرد؛ بدین معنی که ترامپ 
کنون باید به جین کارول، ستون نویس مجله  ا

۵ میلیون دلار بپردازد.
بر اساس اعلام این رسانه، جین کارول در سال 
۲۰۱۹ به اتهام بدنام کردن از ترامپ شکایت کرد 
و سپس در سال ۲۰۲۲ پس از تصویب قانونی در 
نیویورک که به قربانیان سوءاستفاده جنسی 
اجازه می‌دهد برای حوادث روی داده در گذشته 
ح کنند، دوباره از وی به  دعاوی مدنی خود مطر
اتهام بدنام کردن و ضرب و شتم شکایت کرد.
در یک اتفاق غیرمعمول، پرونده دوم - 
پرونده‌ای که در سال ۲۰۲۲ تشکیل شد - ابتدا 
به دادگاه رفت و هیئت منصفه به کارول ۵ 
ــرد. این پرونده‌ای  میلیون دلار پرداخت ک
است که دیوان عالی کشور آمریکا موافقت 
کرد به آن رسیدگی کند. پرونده سال ۲۰۱۹ به 
دادگاه دوم رفت و منجر به حکم ۸۳ میلیون 
دلاری علیه ترامپ شد. با احتساب سود، 
ترامپ در مجموع بیش از ۱۰۰ میلیون دلار به 
کارول بدهکار است. در دادخواست سال ۲۰۲۲ 
ح شد که ترامپ در اواسط دهه ۱۹۹۰ در  مطر
یک فروشگاه بزرگ نیویورک به کارول تجاوز 
جنسی کرده و با ادعای اینکه او این داستان را 
برای افزایش فروش یک کتاب ساخته، کارول 

را بدنام نیز کرده است.

مهلت ۷ روزه بورکینافاسو 
به فرانسه برای بستن 
سفارتش در واگادوگو

بورکینافاسو به فرانسه اعام کرد که پاریس 
گادوگو  ظرف مدت ۷ روز باید سفارت خود در وا

را تعطیل کند.
به نقل از المیادین، دولت بورکینافاسو دوشنبه 
به فرانسه اعلام کرد که پاریس باید سفارت خود 

در پایتخت این کشور را تعطیل کند.
بر اساس اعلام این رسانه، بورکینافاسو اعلام کرد 
که فرانسه باید ظرف مدت یک هفته سفارت خود 

گادوگو پایتخت این کشور را تعطیل کند. در وا
ــط دیپلماتیک میان  اعام رسمی قطع روابـ
بورکینافاسو و فرانسه را باید فراتر از یک اختلاف 
دوجانبه ارزیابی کرد. این تصمیم که از سوی 
دولت انتقالی بورکینافاسو در ۲۶ ژوئن ۲۰۲۶ اعلام 
شد، در واقع ادامه روندی است که از زمان روی 
کار آمدن کاپیتان ابراهیم ترائوره در سال ۲۰۲۲ 
آغاز شده و بیانگر بازتعریف سیاست خارجی این 
کمیت ملی، کاهش وابستگی به  کشور بر پایه حا
قدرت‌های سنتی غربی و گسترش همکاری با 
شرکای جدید است. دولت بورکینافاسو در بیانیه 
رسمی خود اعلام کرد که شرایط لازم برای حفظ 
روابط دیپلماتیک با فرانسه، از جمله احترام 
متقابل، اعتماد دوجانبه، عدم مداخله در امور 
کمیت ملی، دیگر وجود  داخلی و احترام به حا
ندارد. در این بیانیه، فرانسه به اتخاذ رویکردهای 
نئواستعماری، دخالت در امور داخلی و اقدام 

علیه منافع ملی بورکینافاسو متهم شده است.

ترکیه: اسراییل تمامیت 
ارضی و حاکمیت سوریه را 

نقض کرده است
ــرد: حمات  ــ وزارت خارجه ترکیه اعام ک
اسرائیل به قنیطره و درعا که نقض تمامیت 
کمیت کشور سوریه است  ارضی، وحدت و حا

را محکوم می‌کنیم.
به نقل از خبرگزاری آناتولی، وزارت امور خارجه 
ترکیه دوشنبه با صدور بیانیه ای اعلام کرد: 
حملات اسرائیل به قنیطره و درعا سوریه را به 

شدت محکوم می‌کنیم.
در بیانیه صادره از سوی وزارت خارجه ترکیه 
در این خصوص اضافه شده است: این حملات 
کمیت سوریه  نقض تمامیت ارضی، وحدت و حا

به شمار می‌آید.
بیانیه وزارت خارجه ترکیه سپس اضافه می 
کند: حملات اسرائیل که جان و مال مردم 
سوریه را نادیده می‌گیرد، نقض آشکار قوانین 

بین‌المللی و توافق‌نامه‌ ۱۹۷۴ است.
نظامیان رژیم صهیونیستی دیروز یکشنبه با 
ورود به روستای عابدین در حومه غربی درعا، 
این منطقه را با آتش بالگردها و گلوله‌های 
توپخانه هدف قرار دادند که در پی آن خساراتی 
کنان  به منازل مسکونی وارد و شماری از سا

مجبور به ترک خانه‌های خود شدند.

تمجید ابوعبیده از 
ایستادگی مردم سوریه در 

برابر اسرائیل
سخنگوی قسام شاخه نظامی حماس با اشاره 
به تحرکات رژیم صهیونیستی در جنوب سوریه 
اعلام کرد: تجاوز به سوریه امتداد پروژه »اسرائیل 
بزرگ« است. به نقل از الجزیره، گردان‌های شهید 
عزالدین قسام، شاخه نظامی جنبش مقاومت 
اسلامی حماس با صدور بیانیه‌ای از مردم سوریه 
که در روستای عابدین در جنوب این کشور در 
برابر نیروهای اشغالگر صهیونیست ایستادگی 

کردند، تمجید کرد.
ابوعبیده سخنگوی قسام در پیامی در تلگرام 
کید کرد: به قهرمانان ملت برادر سوریه که  تا
با ابزارهای ساده خود برای مقابله با نیروهای 
اشغالگر در روستای عابدین در جنوب سوریه 
به پا خاستند، درود می‌فرستیم؛ مردمی که 
تسلیم‌پذیری یا پذیرش تجاوز و اشغال 
سرزمینشان از سوی صهیونیست‌ها را رد کردند.
او در ادامه با هشدار نسبت به اهداف پشت‌پرده 
این تحرکات افزود: تجاوزگری صهیونیست‌ها به 
سوریه، امتداد همان تجاوز به فلسطین، لبنان و 
دیگر ملت‌های امت اسلام است و این یک تلاش 
آشکار برای پیاده‌سازی پروژه خبیثانه به اصطلاح 
»اسرائیل بزرگ« و تحمیل واقعیت‌های جدید 

به قیمت نابودی ملت‌ها و کشورهای ماست.
سخنگوی گردان‌های عزالدین القسام در پایان 
کید کرد: بر امت ما با  خطاب به جهان اسلام تا
تمامی ملت‌ها و طوایفش واجب است که این 
توهم و خرافه صهیونیستی را در نطفه خفه کنند 
و پیش از آنکه کار از کار بگذرد، این پروژه را به 

شکست بکشانند.

ترامپ: با ایران در دوحه 
دیدار خواهیم داشت!

رئیس جمهور آمریکا مدعی شد: ایران خواستار 
برگزاری یک نشست شده است و این نشست فردا 
در دوحه برگزار می‌شود. به نقل از الجزیره، ترامپ 

کرات ایران و آمریکا موضع گیری کرد. درباره مذا
دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا در تروث سوشال 
ادعا کرد: ایران درخواست برگزاری نشست کرده 
است. این نشست سه‌شنبه در دوحه برگزار خواهد 
شد. این درحالی است که پیش از این، شبکه 
المیادین اعلام کرد که نشست ایران و آمریکا در 
سطح فنی که پیش از این قرار بود در سوئیس 

برگزار شود، به قطر منتقل شده است.
روزنامه نیویورک تایمز به نقل از یک مقام بلندپایهٔ 
کرات فنی با ایران در  آمریکایی مدعی شد که مذا
خصوص چگونگی اجرای تفاهم‌نامه، کماکان برای 

روزهای آینده برنامه‌ریزی شده است.
این مقام آمریکایی با اشاره به تبادلات آتش اخیر 
میان ایران و آمریکا مدعی شد که هیچ گفتگویی 

لغو نشده و ارتباطات همچنان برقرار است.
پیش از این روزنامه وال‌استریت‌ژورنال مدعی لغو 

کرات این هفته در سوئیس شده بود. مذا

سفر وزیر امور خارجه عراق 
به دمشق

فواد حسین وزیر امور خارجه عراق در سفری رسمی 
و به دعوت همتای سوری خود، وارد دمشق شد.

به نقل از راشا تودی، فواد حسین وزیر امور خارجه 
عراق بنا به دعوت اسعد الشیبانی وزیر خارجه 
کمیت خودخوانده سوریه در سفری رسمی  حا

به دمشق رسید.
قرار است وزیر امور خارجه عراق در این سفر با 
مقامات ارشد سوری دیدار و گفتگو کند تا راه‌های 
تقویت روابط دوجانبه بین عراق و سوریه و توسعه 
همکاری‌ها در زمینه‌های مختلف سیاسی، امنیتی، 
اقتصادی و تجاری را بررسی کند که به نفع منافع 

مشترک دو کشور برادر باشد.
همچنین در این گفتگوها، آخرین تحولات 
منطقه‌ای و بین‌المللی و راهکارهای تقویت 
هماهنگی و رایزنی بین دو کشور در مورد چالش‌های 
مشترک انجام خواهد شد. بحث و تبادل نظر در 
مورد تلاش‌ها برای تقویت امنیت و ثبات منطقه و 
توسعه سازوکارهای همکاری دوجانبه برای تحقق 
منافع متقابل و حمایت از ثبات منطقه‌ای در این 

دیدار مورد بررسی قرار خواهد گرفت.

جدیدترین آمار شهدا و 
مجروحان حملات رژیم 

صهیونیستی به غزه
وزارت بهداشت فلسطین در غزه اعلام کرد که آمار 
کلی شهدای جنگ رژیم صهیونیستی علیه نوار 
کنون، به ۷۳ هزار و ۵۸ نفر  کتبر ۲۰۲۳ تا غزه از ۷ ا
و شمار مجروحان به۱۷۳ هزار و ۴۸۸ نفر افزایش 
یافته است. به نقل از قدس الاخباریه، وزارت 
بهداشت فلسطین در نوار غزه اعلام کرد طی ۲۴ 
ساعت گذشته، پیکر ۴ شهید جدید و ۸ زخمی به 

بیمارستان‌های این باریکه منتقل شده است.
این وزارتخانه بیان کرد: از زمان اجرای توافق 
کتبر، شمار شهدای فلسطینی به  آتش‌بس در ۱۱ ا
۱۰۴۵ نفر و شمار مجروحان به ۳۳۸۰ نفر رسیده و 
کنون ۷۸۶ پیکر از زیر آوار بیرون کشیده شده  تا
است. وزارت بهداشت فلسطین در غزه همچنین 
اعلام کرد که آمار کلی قربانیان از آغاز جنگ رژیم 
صهیونیستی علیه نوار غزه از ۷ اکتبر ۲۰۲۳ تاکنون، 
به ۷۳ هزار و ۵۸ شهید و ۱۷۳ هزار و ۴۸۸ زخمی 
افزایش یافته است. این وزارتخانه در گزارش 
کید کردکه همچنان شماری  آماری روزانه خود تا
از قربانیان زیر آوار و در خیابان‌ها باقی مانده‌اند و 
کنون  نیروهای امدادی به دلیل شرایط میدانی، تا

قادر به دسترسی به آنان نشده‌اند.

پیکر رهبر شهید در عراق نیز 
تشییع می‌شود

مدیر اداره اطلاع رسانی سازمان حشد شعبی عراق 
با اشاره به تشییع پیکر رهبر شهید ایران در عراق 

گفت که این مراسم، یک تشییع رسمی است.
به نقل از شفق نیوز، مهند العقابی مدیر اداره 
کل اطلاع رسانی سازمان حشد شعبی عراق گفت 
که تشییع پیکر رهبر شهید ایران در عراق به 
درخواست دولت عراق و با هماهنگی با نیروهای 
سیاسی انجام می‌شود. العقابی گفت که این 
مراسم، یک تشییع رسمی است و با مشارکت 

نهادهای مربوطه دولتی برگزار می‌شود.
پیش از این منابع نزدیک به سفارت ایران در 
بغداد اعلام کردند که پیکر مطهر امام شهید در 
روز ۱۷ تیر ماه از طریق فرودگاه بین‌المللی نجف 
وارد عراق خواهد شد. در این مراسم، جمعی 
از مسئولان، شخصیت‌های دینی، اجتماعی و 
سیاسی عراق از پیکر ایشان استقبال خواهند 
کرد و آیین رسمی استقبال در فرودگاه نجف 

برگزار می‌شود.
پس از آن، پیکر مطهر به حرم مطهر امیرالمؤمنین 
)ع( منتقل خواهد شد تا مراسم زیارت و وداع 
برگزار شود. سپس کاروان تشییع راهی کربلای 
معلی می‌شود و آیین تشییع مردمی با حضور 
گسترده شهروندان در منطقه بین‌الحرمین برگزار 
خواهد شد. در پایان، پیکر بار دیگر به فرودگاه 
نجف منتقل و از آنجا به شهر مقدس مشهد 

اعزام خواهد شد.
بر اساس این گزارش، مدیریت آستان‌های مقدس 
علوی، حسینی و عباسی، استانداری‌های نجف 
و کربلا، وزارتخانه‌های حمل‌ونقل، کشور و امور 
خارجه عراق، سازمان الحشدالشعبی و دفتر 
نخست‌وزیری عراق از جمله نهادهایی هستند 
که مسئولیت هماهنگی و برگزاری این مراسم را 

بر عهده دارند.

کاخ سفید: کوشنر و ویتکاف 
به دوحه می‌روند

سخنگوی کاخ سفید اعلام کرد که فرستاده‌های 
آمریکا به منطقه قرار است برای رایزنی با 

مقامات ایرانی راهی دوحه شوند.
به نقل از خبرگزاری الجزیره، کارولین لیویت، 
ــاخ سفید دوشنبه به شبکه  سخنگوی کـ
کس‌نیوز اعلام کرد: »جرد کوشنر« و  تلویزیونی فا
»استیو ویتکاف« )فرستادگان آمریکا به منطقه 
کره کنندگان آمریکایی( برای برگزاری  و مذا
دیدارهای سطح‌ بالا )با مقامات ایران( در هفته 
جاری )به وقت محلی(، راهی دوحه می‌شوند.
ــاره به تنش  سخنگوی کاخ سفید بدون اش
آفرینی های مکرر واشنگتن علیه تهران در 
منطقه، ادعا کرد: خشونت ایران با خشونت 
کرات فنی در حاشیه  پاسخ داده خواهد شد! مذا
گفتگوهای سطح‌بالا با ایران که در دوحه برگزار 

می‌شود، انجام خواهد شد.
دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا ساعاتی 
ــال ادعا کرد: ایران  ــوش پیش در تروث س
ــرده است.  ــ ــزاری نشست ک ــرگـ ــواست بـ درخـ
ــه برگزار خواهد ــردا در دوحـ  این نشست فـ

شد.
این درحالی است که پیش از این، شبکه 
المیادین اعلام کرد که نشست ایران و آمریکا در 
سطح فنی که پیش از این قرار بود در سوئیس 

برگزار شود، به قطر منتقل شده است.
روزنامه نیویورک تایمز به نقل از یک مقام 
کرات  بلندپایهٔ آمریکایی مدعی شد که مذا
فنی با ایران در خصوص چگونگی اجرای 
کان برای روزهای آینده  تفاهم‌نامه، کما

برنامه‌ریزی شده است.
ــال  ــت‌ژورن ــری ــت پیش از این روزنامه وال‌اس
کرات این هفته در سوئیس  مدعی لغو مذا

شده بود.

محورهای رایزنی فرمانده 
سنتکام با فرمانده ارتش 

لبنان
ــــش لبنان در دیدار فرمانده  ــده ارت فرمان
سنتکام، آخرین تحولات لبنان و منطقه و 
اهمیت موفقیت‌آمیز بودن سازوکار اجرای 
پیوست امنیتی در توافق چارچوبی را مورد 

رایزنی قرار داد.
به نقل از النشره، رودولف هیکل فرمانده 
ارتش لبنان در دفتر خود از برد کوپر فرمانده 

سنتکام استقبال کرد.
در این دیدار آخرین تحولات لبنان و منطقه 
و اهمیت موفقیت‌آمیز بودن سازوکار اجرای 
پیوست امنیتی در توافق چارچوبی و راه‌های 
تقویت همکاری در آینده مورد بررسی قرار 

گرفت.
این مقام لبنانی از حمایت آمریکا قدردانی و 
بر ضرورت تداوم همکاری میان دو ارتش در 
راستای حفظ امنیت لبنان و ثبات آن تاکید کرد.
ــن منابع  ــت که پیش از ای ــن در حالی اس ای
لبنانی اعلام کرده بودند که کوپر برای دیدار 
با جوزف عون رئیس جمهور لبنان وارد کاخ 

بعبدا شده است.
سفر فرمانده سنتکام در حالی است که دولت 
غربگرای لبنان با همسویی رژیم صهیونیستی 

و آمریکا به دنبال خلع سلاح حزب الله است.

افغانستان کاردار سفارت 
پاکستان را احضار کرد

وزارت خارجه دولت موقت افغانستان در 
کستان در کابل  بیانیه‌ای از احضار کاردار پا
و اعتراض به حملات شب گذشته اسلام آباد 

، پکتیا و پکتیکا خبر داد. به ایالت‌های کنر
به نقل از خبرگزاری آوا، وزارت امور خارجه 
دولت موقت افغانستان دوشنبه اعلام کرد: در 
کستان به  اعتراض به حملات شب گذشته پا
، پکتیا و پکتیکا، کاردار سفارت  ایالت‌های کنر

کستان را احضار کرده است. پا
وزارت امور خارجه دولت موقت افغانستان در 
این خصوص اضافه کرد که مراتب اعتراض 
کستان  شدید این کشور را به کاردار سفارت پا

ابلاغ کرده است.
در بیانیه رسمی وزارت امور خارجه دولت 
موقت افغانستان آمده است که این حملات 
که منجر به بمباران خانه‌ های غیرنظامیان 
، پکتیا و پکتیکا شده است،  در ولایت‌های کنر
کمیت ملی، اصول بین‌المللی  نقض آشکار حا

و قوانین بشردوستانه محسوب می‌شود.
همچنین گفته شده که کابل این اقدامات را به 
شدیدترین شکل ممکن محکوم و بر ضرورت 
کید  احترام به حریم هوایی و امنیت مرزی تا

کرده است.
ذبیح‌الله مجاهد، سخنگوی دولت طالبان 
کستان  ساعاتی پیش اعلام کرد که حملات پا
در شرق افغانستان منجر به کشته و زخمی 

شدن ده‌ها نفر شده است.
او با اعلام اینکه این افراد غیرنظامی بوده اند، 
افزود که حملات هوایی ولایات پکتیکا، پکتیا 

و کنر را هدف قرار داده است.
کستان  سخنگوی طالبان حملات نظامی پا
علیه مناطق مرزی افغانستان را »اقدامی 

تجاوزکارانه و بزدلانه« توصیف کرد.
کستانی شب گذشته اعام کردند  منابع پا
که این کشور ساعاتی پیش، بخش‌هایی 
ک افغانستان را هدف حملات هوایی  از خا

قرار داده است.
کستانی اعلام کردند که این حملات  مقامات پا
کنش به حمله روز گذشته به یک پاسگاه  در وا
نیروهای رنجرز در شهر کراچی انجام شده است.

پرواز جنگنده‌های اسرائیلی 
بر فراز لبنان

منابع خبری از پرواز جنگنده‌های اسرائیلی 
بر فراز مناطق جنوبی و بقاع لبنان همزمان با 
حادثه امنیتی سخت برای نظامیان این رژیم 

در جنوب لبنان خبر دادند.
خبرنگار المیادین از پرواز گسترده جنگنده‌های 
اسرائیلی بر فراز مناطق جنوبی لبنان و بقاع 
همزمان با حملات توپخانه ای ارتش این رژیم 

به برخی روستاها خبر دادند.
ــرواز  ــ ــزارش داد: پ ــ ــ ــار المیادین گ ــگ ــرن ــب خ
جنگنده‌های اسرائیلی در حالی است که 
رسانه های اشغالگران از حادثه امنیتی سخت 

در جنوب لبنان خبر دادند.
ــالی است که رسانه های رژیم  این درحـ
صهیونیستی از زخمی شدن شماری از 
نظامیان ارتش رژیم صهیونیستی در جنوب 

لبنان خبر دادند.
این منابع اعام کردند بامداد دوشنبه یک 
بمب در نزدیکی مقر فرماندهی میدانی معاون 
فرمانده تیپ کماندوی ارتش رژیم صهیونیستی 

در جنوب لبنان منفجر شد.
بر اساس این گزارش، در این انفجار دست ‌کم 
دو نظامی ذخیره ارتش رژیم صهیونیستی زخمی 
شدند که حال یکی از آنان وخیم و وضعیت 

دیگری متوسط اعلام شده است.
منابع عبری افزودند این دو نظامی پس از 
، با بالگرد از محل حادثه منتقل شدند. انفجار
این در حالی است که رسانه‌های لبنانی از 
سفر برد کوپر فرمانده سنتکام به لبنان خبر 

می‌دهند.
شبکه ال بی سی لبنان خبر داد که کوپر برای 
دیدار با جوزف عون رئیس جمهور لبنان وارد 

کاخ بعبدا شده است.

توهم پیروزی ترامپ، این بار 
در »پرونده کشتار«

رئیس جمهور آمریکا ادعا کرد که دیوان عالی این 
کشور در »پرونده کشتار« قدرت برکناری مقامات 
قوه مجریه و منصوبان یا نمایندگان آژانس‌ ها را 

به وی داده است.
دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا در تروث 
سوشال ادعا کرد: لحظاتی پیش در دیوان عالی 
کشور، در »پرونده کشتار«، پیروزی بزرگی به دست 
آمد که قدرت ریاست جمهوری در کشورمان را 
برای برکناری مقامات قوه مجریه و منصوبان 
یا نمایندگان آژانس‌ ها، طبق ماده دوم قانون 

اساسی، تأیید می‌کند.
رئیس جمهور آمریکا که مدست هاست به دنبال 
عزل مقاماتی از این کشور است که در برابر 
دستورات غیرقانونی وی مقاومت می کنند، 
مدعی شد: این تصمیم به دهه ۱۹۳۰ برمی‌گردد و 
رؤسای جمهور آمریکا از آن زمان به دنبال چنین 

حکمی بوده‌اند!

کوبیدن »کاتز« بر طبل 
جنگ با ایران و تهدید به 

بمباران ضاحیه
وزیر جنگ رژیم صهیونیستی برای ایران و حزب 

الله خط نشان کشید و بر طبل جنگ کوبید.
به نقل از النشره، یسرائیل کاتز وزیر جنگ رژیم 
صهیونیستی به موضع گیری خصمانه علیه 

ایران پرداخت.
گر ایران به اسرائیل حمله کند یا  او مدعی شد: ا
کرات را بی نتیجه قلمداد کند، جنگ  ترامپ مذا

با ایران دوباره شعله ور خواهد شد.
کاتز در جمع خبرنگاران ادعا کرد: به ارتش دستور 
داده ام تا برای عملیات »آبی و سفید« در ایران 
خ دهد. آماده شوند و این می تواند همین فردا ر
او مدعی شد: معادله همچنان پابرجاست؛ هر 
حمله ای به سمت شمال یا شهرک های مرزی، 
بلافاصله با بمباران ضاحیه جنوبی بیروت همراه 
ــزب‌الله حمله ای به شمال  گر ح خواهد بود.ا
اسرائیل انجام دهد ضاحیه هدف قرار می گیرد.
وزیر جنگ رژیم صهیونیستی همچنین ادعا کرد: 
من با فرمانده ستاد مرکزی ارتش آمریکا توافق 
کردم که از مناطق امنیتی لبنان، سوریه و غزه 
عقب‌نشینی نکنیم. تا زمانی که حزب‌الله خلع 
سلاح نشود، هیچ عقب‌نشینی دیگری فراتر از دو 
منطقه آزمایشی در جنوب لبنان انجام نخواهد 
ح  شد. بعد از محدودیت‌های آمریکا، به سراغ طر
جایگزین رفتیم که همان تعمیق منطقه خط 
زرد در جنوب لبنان است. سربازان ارتش لبنان 
گهانی به حمله علیه حزب الله روی  به شکل نا
نخواهند آورد و حضور ارتش اسرائیلی در لبنان 

بلندمدت خواهد بود.

نشست روبیو و ویتکاف با 
کنگره درباره تفاهم‌نامه 

آمریکا-ایران
وزیر خارجه آمریکا و فرستاده کاخ سفید در منطقه 
قرار است کنگره را در جریان تفاهم‌نامه میان 

واشنگتن و تهران قرار دهند.
نیوز نیشن، به نقل از یک مقام کاخ سفید اعلام 
کرد: مارکو روبیو وزیرخارجه آمریکا و استیو ویتکاف 
کره کننده کاخ سفید در منطقه(  )فرستاده و مذا
دوشنبه کنگره را در مورد یادداشت تفاهم میان 

واشنگتن و تهران مطلع خواهند کرد.
از سوی دیگر، یک مقام وزارت امور خارجه آمریکا 
به خبرگزاری الجزیره اعلام کرد: روبیو و ویتکاف 
کرات با ایران، یک جلسه توجیهی  در مورد مذا

تلفنی با کنگره برگزار می‌کنند.

چین: شهرک‌سازی در 
کرانه باختری باید متوقف 
شود؛ لزوم تأسیس کشور 

فلسطین
نماینده چین در شورای امنیت سازمان ملل 
کید بر »لزوم تأسیس کشور فلسطین«،  با تأ
تصریح کرد: شهرک‌سازی در کرانه باختری باید 

فورا متوقف شود.
به نقل از المیادین، نماینده چین در شورای 
امنیت سازمان ملل متحد دوشنبه اعلام کرد: 
آتش‌ بس در غزه هنوز به اجرا در نیامده است و 
 کودکان به صورت روزانه در آنجا کشته )شهید(

می‌شوند.
نماینده چین در شورای امنیت در این خصوص 
اضافه کرد: )رژیم( اسرائیل باید فوراً آتش‌ بس 
در غزه را متوقف کند و به قوانین بین‌ المللی 

پایبند باشد.
پکن در این خصوص افزود: فعالیت‌ های شهرک‌ 
سازی در کرانه باختری باید متوقف شود و بدون 
تأسیس کشور فلسطین هیچ راه‌ حلی در این 

باره وجود ندارد.
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ی اصفهان شهردار

پروژه زیرگذر شهید آیت‌الله 
رئیسی اصفهان به پیشرفت 

۹۶درصد رسید
معاون عمران شهری شهردار اصفهان از 
ــروژه شهید آیت‌الله  پیشرفت ۹۶درصدی پ
ابراهیم رئیسی در محور بزرگراه فرودگاه خبر داد 
و گفت: با انتقال ترافیک اصلی به مسیر زیرگذر، 
عملیات تکمیل کندروها و دسترسی‌های محلی 
با سرعت بیشتری در حال انجام است و این 
پروژه به‌زودی آماده بهره‌برداری خواهد شد.

اصغر کشاورزراد اظهار کرد: پروژه شهید آیت‌الله 
ابراهیم رئیسی در محور بزرگراه فرودگاه، 
حدفاصل پل شهیدان طیاره تا پل شهید 
دریانوش، یکی از پروژه‌های مهم عمرانی 
شهر اصفهان در حوزه روان‌سازی ترافیک و 
ارتقای ایمنی ورودی‌های شهر است که در 

مراحل پایانی اجرا قرار دارد.
او افزود: بر اساس برنامه‌ریزی انجام‌شده، 
ترافیک اصلی این محور به مسیر زیرگذر منتقل 
شده است تا عملیات تکمیلی در بخش‌های 
ــروژه، شامل احداث میدان‌های  سطحی پـ
انتهایی، تکمیل کندروها و ایجاد دسترسی‌های 
ــال گسترده در  ــت ــاد اخ ــج محلی، بدون ای

عبورومرور و با سرعت بیشتری انجام شود.
معاون عمران شهری شهردار اصفهان با بیان 
اینکه انتقال جریان ترافیک به زیرگذر، امکان 
ادامه عملیات اجرایی در سطح پروژه را فراهم 
کرده است، تصریح کرد: با تکمیل بخش‌های 
باقی‌مانده، این پروژه در آینده نزدیک آماده 

افتتاح و بهره‌برداری خواهد شد.
او با اشاره به تغییرات موقت در وضعیت تردد 
این محدوده خاطرنشان کرد: هم‌زمان با 
ادامه عملیات عمرانی، عبورومرور در بخشی از 
کندروها برقرار است؛ اما به‌دلیل اجرای مراحل 
پایانی پروژه، احتمال افزایش حجم ترافیک یا 
هدایت موقت خودروها به مسیرهای جایگزین 
وجود دارد؛ ازاین‌رو از شهروندان درخواست 
می‌شود ضمن رعایت علائم راهنمایی‌ورانندگی، 
با عوامل اجرایی همکاری لازم را داشته باشند.

کشاورزراد ادامه داد: در حال حاضر مسیر اصلی 
له به‌سمت بزرگراه  رفت‌وبرگشت از میدان لا
فرودگاه و بالعکس از طریق زیرگذر برقرار است 
و شهروندان می‌توانند بدون محدودیت از این 
مسیر برای دسترسی به فرودگاه بین‌المللی 

اصفهان و مناطق پیرامونی استفاده کنند.
کید کرد: با بهره‌برداری از پروژه شهید  او تأ
آیت‌الله ابراهیم رئیسی، عاوه‌بر افزایش 
ظرفیت ترافیکی محور فرودگاه، ایمنی تردد، 
سامان‌دهی دسترسی‌های محلی و کاهش 
گره‌های ترافیکی این محدوده نیز محقق 
خواهد شد و یکی از مهم‌ترین ورودی‌های 
شهر اصفهان به شکل مطلوب‌تری در اختیار 

شهروندان قرار می‌گیرد.

رسیدگی دقیق و بی‌واسطه به 
مطالبه‌های شهروندان محور 
اصلی کمیته نظارتی شوراست

مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان گفت: در جلسه 
کمیته نظارتی این منطقه ۱۰ پرونده از مطالبه‌ها و 
درخواست‌های شهروندان با حضور اعضای شورای 
اسلامی شهر، مدیران و کارشناسان تخصصی 
موردبررسی قرارگرفت و برای هریک از پرونده‌ها 
تصمیم‌های لازم در چهارچوب ضوابط قانونی اتخاذ 
شد.محمد صیرفی‌نژاد با اشاره به برگزاری جلسه 
کمیته نظارتی منطقه۱۰ اظهار کرد: در این نشست 
۱۰ پرونده در حوزه‌های مختلف ازجمله شهرسازی، 
ک، صدور پروانه ساختمانی، مسائل مرتبط با  املا
ضوابط ساخت‌وساز، خدمات شهری، عمران و سایر 
درخواست‌های مردمی بررسی شد. تلاش بر این 
بود که هر پرونده با دقت، عدالت و رعایت کامل 

قوانین‌ومقررات موردرسیدگی قرار گیرد.
مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان با بیان اینکه 
پاسخ‌گویی شفاف و تکریم شهروندان از اولویت‌های 
اصلی مدیریت منطقه است، تصریح کرد: اعتقاد 
داریم بسیاری از مسائل شهروندان با گفت‌وگوی 
مستقیم، ارائه توضیح‌های کارشناسی و هم‌افزایی 
میان بخش‌های مختلف مدیریت‌شهری، 
‌حل‌شدنی است؛ برهمین‌اساس، جلسه‌های کمیته 
نظارتی با رویکرد حل مسئله و کاهش دغدغه‌های 
مردم برگزار می‌شود. او ادامه داد: حضور اعضای 
ــورای اسامی شهر در این جلسه‌ها فرصت  شـ
ارزشمندی برای تسریع در فرایند بررسی پرونده‌ها و 
اتخاذ تصمیم‌های دقیق‌تر فراهم می‌کند و موجب 
می‌شود موضوع‌هایی که نیازمند هماهنگی و 
تصمیم‌گیری در سطوح مختلف مدیریت‌شهری 
است، با سرعت و انسجام بیشتری پیگیری شود.
صیرفی‌نژاد با اشاره به اینکه هر پرونده بخشی 
از دغدغه‌های شهروندان و سرمایه اجتماعی 
مدیریت‌شهری محسوب می‌شود، گفت: برای ما 
تفاوتی ندارد که موضوع پرونده مربوط به مسائل 
شهرسازی، خدمات شهری یا سایر حوزه‌ها باشد؛ 
آنچه اهمیت دارد، حفظ حقوق شهروندان، رعایت 
قانون و تلاش برای ارائه بهترین راهکار ممکن در 
چهارچوب ضوابط است.او خاطرنشان کرد: مدیریت 
منطقه۱۰ همواره تلاش کرده است ضمن حفظ 
ح‌های مصوب، مسیر  انضباط شهری و رعایت طر
ارائه خدمات را برای شهروندان تسهیل کند و از 
ظرفیت کارشناسان تخصصی برای رفع موانع موجود 
بهره بگیرد. بسیاری از موضوع‌های مطرح‌شده در 
این جلسه‌ها نیازمند بررسی کارشناسی دقیق است 
و تصمیم‌های اتخاذشده نیز با همین رویکرد و بر 

اساس مستندات قانونی انجام می‌شود.
کید کرد:  مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان تأ
برگزاری مستمر کمیته‌های نظارتی علاوه‌بر افزایش 
رضایتمندی شهروندان، موجب ارتقای شفافیت، 
پاسخ‌گویی و اعتماد عمومی به مدیریت‌شهری 
خواهد شد و این روند را با جدیت ادامه خواهیم 
داد.او اظهار کرد: هدف ما این است که شهروندان 
پس از حضور در این جلسه‌ها، ضمن دریافت پاسخ 
روشن و شفاف، از روند پیگیری پرونده خود نیز 
گاهی کامل داشته باشند و مدیریت منطقه۱۰  آ
با تمام ظرفیت اجرایی و کارشناسی خود تلاش 
می‌کند با همکاری اعضای شورای اسلامی شهر، 
گره‌های موجود در پرونده‌های شهروندان را در 
چهارچوب قانون برطرف کند و زمینه ارائه خدمات 
 مطلوب‌تر و توسعه متوازن منطقه را بیش‌ازپیش

 فراهم سازد.

اجرای پروژه تعریض باند 
 کندروی غربی بزرگراه 

شهید خرازی در محدوده 
منطقه۹ اصفهان

مدیر منطقه۹ شهرداری اصفهان از اجرای پروژه 
تعریض باند کندروی غربی بزرگراه شهید خرازی 
از چهارراه جهاد تا رمپ جنوبی ورودی این بزرگراه 
خبر داد و گفت: این پروژه با هدف بهبود تردد 
وسایل نقلیه و کاهش مشکلات ترافیکی در ساعات 
پیک، به‌ویژه در محل خروجی محور از کندرو 
به تندرو در مسیر شمال  به جنوب اجرا می‌شود.
محسن زمانی با اشاره به تعریض باند کندروی 
غربی بزرگراه شهید خرازی از چهارراه جهاد 
تارمپ جنوبی ورودی به این بزرگراه در منطقه۹ 
با ۳۸میلیارد ریال اعتبار اظهار کرد: بهبود تردد 
وسایل نقلیه و کاهش مشکلات ترافیکی در 
ساعات پیک، به‌ویژه در محل خروجی محور 
از کندرو به تندرو در مسیر شمال به جنوب از 

اهداف اصلی اجرای این پروژه است.
او افزود: عرض کم خروجی محور در این منطقه، 
نیاز به تعریض را به وضوح نشان می‌داد که با 
اجرای این پروژه، انتظار می‌رود تردد خودروها 
به‌طور چشمگیری تسهیل شود و مشکلات 

ترافیکی کاهش پیدا کند.
مدیر منطقه۹ شهرداری اصفهان خاطرنشان 
کرد: این پروژه با اعتبار ۳۸میلیارد ریال و در 
مدت‌زمان سه ماه تکمیل خواهد شد و در اختیار 

شهروندان قرار خواهد گرفت.
زمانی خاطرنشان کرد: این اقدام بخشی از 
برنامه‌های شهرداری برای بهبود زیرساخت‌های 
شهری و ارتقای کیفیت زندگی شهروندان است.
او با اشاره به اهمیت این پروژه در کاهش زمان 
سفر و افزایش ایمنی در تردد افزود: ما به‌دنبال 
ایجاد شرایطی هستیم که شهروندان بتوانند با 
آرامش و امنیت بیشتری در سطح شهر تردد کنند.
کید کرد:  مدیر منطقه۹ شهرداری اصفهان تأ
تعریض باند کندروی غربی بزرگراه شهید خرازی از 
چهارراه جهاد تارمپ جنوبی ورودی به این بزرگراه 
در منطقه۹ گام دیگری در راستای توسعه و بهبود 
زیرساخت‌های شهری اصفهان به‌شمار می‌رود 
که امیدواریم با اجرای پروژه‌های مشابه، کیفیت 

زندگی در این شهر بهبود پیدا کند.

حذف شاخه‌های خشک 
درختان منطقه۷ اصفهان 

برای پیشگیری از حوادث 
ناشی از تندباد

مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان از اجرای 
عملیات شناسایی و حذف شاخه‌های خشک 
درختان سطح این منطقه خبر داد و گفت: با 
توجه به افزایش دمای هوا، وزش تندبادهای 
فصلی و ضرورت ارتقای ایمنی شهروندان، 
بخش عمده این عملیات در معابر و فضاهای 
سبز منطقه انجام شده و حذف شاخه‌های 
خشک محدوده شمالی منطقه در دست 

اقدام است.
کنون بخش  مهدی سلطان‌آقایی اظهار کرد: تا
عمده‌ای از شاخه‌های خشک درختان در 
سطح منطقه حذف شده و عملیات محدوده 
شمالی منطقه نیز با برنامه‌ریزی انجام‌شده 
توسط نیروهای فضای سبز در حال اجراست تا 
پیش از وقوع شرایط جوی نامساعد، خطرهای 

احتمالی به حداقل برسد.
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان با اشاره به 
اهمیت هرس شاخه‌های خشک تصریح کرد: 
حذف این شاخه‌ها تنها اقدامی برای زیباسازی 
فضای شهری نیست؛ بلکه نقش مهمی در حفظ 
سلامت درختان و پیشگیری از گسترش آفات 
که شاخه‌های  و بیماری‌های گیاهی دارد؛ چرا
خشک می‌توانند محل مناسبی برای رشد 
چ‌ها و عوامل بیماری‌زا باشند و در  آفات، قار
صورت بی‌توجهی، بخش‌های سالم درخت 

را نیز درگیر کنند.
سلطان‌آقایی ادامه داد: شاخه‌های خشک 
در زمان وزش بادهای شدید یا وقوع طوفان، 
بیشترین احتمال شکستگی و سقوط را دارند 
که این موضوع می‌تواند موجب آسیب به 
عابران‌پیاده، خودروهای عبوری، تأسیسات 
شهری و اموال شهروندان شود؛ ازهمین‌رو، 
حذف به‌موقع این شاخه‌ها یکی از اقدام‌های 
مهم مدیریت پیشگیرانه در حوزه نگهداری 

فضای سبز شهری به‌شمار می‌رود.
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان خاطرنشان 
کرد: عملیات پایش و هرس ایمن درختان 
به‌صورت مستمر در طول سال انجام می‌شود 
و شهروندان نیز می‌توانند در صورت مشاهده 
شاخه‌های خشک یا درختان خطرآفرین در 
سطح منطقه، موضوع را از طریق سامانه ۱۳۷ 
شهرداری اصفهان اطلاع دهند تا در کوتاه‌ترین 

زمان ممکن بررسی و اقدام شود.
کید کرد: حفظ ایمنی شهروندان، صیانت از  او تأ
سرمایه‌های سبز شهری و افزایش تاب‌آوری فضای 
سبز در برابر شرایط جوی از مهم‌ترین اهداف 
ح است و این عملیات تا پوشش  اجرای این طر

کامل تمام نقاط منطقه ادامه خواهد داشت.

ورش–" محمد پر
مدیرعامل سازمان مدیریت حمل‌ونقل "–

ی اصفهان بار شهردار

معرفی ۲۰ شرکت مجاز 
 صدور پروانه اشتغال 

و مجوز تردد ناوگان باری 
درون‌شهری اصفهان

مدیرعامل سازمان مدیریت حمل‌ونقل بار شهرداری 
اصفهان از نحوه دریافت پروانه اشتغال-‌فعالیت 
و مجوز تردد رانندگان ناوگان باری درون‌شهری 
خبر داد و گفت: رانندگان باید به مجموعه‌ای از ۲۰ 
شرکت مجاز تحت‌نظر این سازمان مراجعه کنند.
محمد پرورش اظهار کرد: این اقدام با هدف 
تمرکزبخشی، افزایش سرعت رسیدگی و ایجاد نظم 
بیشتر در فرایند صدور مجوزها انجام شده است.
مدیرعامل سازمان مدیریت حمل‌ونقل بار 
شهرداری اصفهان با اشاره به اینکه به‌منظور 
جلوگیری از سردرگمی رانندگان، نشانی ۲۰ شرکت 
موردتأیید سازمان اعام شده است، گفت: 
این شرکت‌ها به‌عنوان بازوی اجرایی سازمان 
درزمینه صدور مجوزها فعالیت خواهند کرد. 
پرورش خاطرنشان کرد: رانندگان می‌توانند 
از طریق این شرکت‌ها به دریافت مجوزهای 

خود اقدام کنند.

نجات ۱۱۱ شهروند به دست 
 آتش‌نشانان اصفهان 

در ۲۶۷ عملیات هفته گذشته
سخن‌گو و رئیس اداره ارتباطات سازمان 
آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری اصفهان 
گفت: طی هفته گذشته شش‌هزارو۹۶۵ تماس 
با سامانه ۱۲۵ برقرار و منجر به اعزام ۲۶۷ تیم 
اطفا یا امدادونجات توسط ایستگاه‌های 
بیست‌وهشت‌گانه سطح شهر شد و آتش‌نشانان 

جان ۱۱۱ شهروند گرفتار را نجات دادند.
سرآتشیار مجتبی دهقانی با اشاره به تماس‌های 
شهروندان با سامانه ۱۲۵ اظهار کرد: از مجموع 
تماس‌های شهروندان، ۱۴۱ مورد حریق، شامل 
حریق وسایل نقلیه موتوری، منزل مسکونی، 
کن تجاری و صنعتی و حریق ضایعات  اما

کشاورزی بوده است.
سخن‌گو و رئیس اداره ارتباطات سازمان 
آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری اصفهان 
ادامه داد: ۱۰۳ حادثه مختلف ازجمله تصادف، 
کن  حبس‌شدن در آسانسور، حبس‌شدن در اما
تجاری و کارگاهی، گیرکردن حلقه در انگشت، 
مهار یا نجات حیوانات و حوادث ساختمانی 
ازجمله گودبرداری، تخریب غیراصولی و ریزش 

گزارش شده است.
دهقانی با بیان اینکه هفته گذشته ۱۸۰ مورد 
استقرار خودروهای اطفائیه در سطح شهر و 
۱۹۳ گشت ایمنی به‌منظور شناسایی نقاط 
مخاطره‌آمیز صورت گرفته است، تصریح کرد: 
۲۳ تماس منجر به اعزام و ارائه خدمات ایمنی 

مضاعف به شهروندان شده است.

هفته نخست تیر با هفت 
 روز هوای قابل‌قبول 

در اصفهان به پایان رسید
مدیرکل مطالعات و برنامه‌ریزی معاونت 
حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری اصفهان با 
ــاره به اطاعات ایستگاه‌های سنجش  اشـ
آلودگی هوای شهر اصفهان گفت: هفته گذشته 
)هفته نخست تیر( با ثبت هفت روز قابل‌قبول 
با میانگین هفتگی ۶۹ )قابل‌قبول( به پایان 

رسیده است.
جمشید لقایی با اشاره به اطلاعات ایستگاه‌های 
سنجش آلودگی هوای شهر اصفهان اظهار کرد: 
لاینده‌های مسئول به‌صورت ساعتی  درصد آ
برای کل هفته بیانگر این بود که ذرات معلق  
PM۲.۵ در بیشتر ساعات و پس از آن به ترتیب  
O۳ و SO۲ در دیگر ساعات هفته به‌عنوان 

لاینده مسئول شناخته شدند. آ
مدیرکل مطالعات و برنامه‌ریزی معاونت 
حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری اصفهان با 
لاینده‌ها  اشاره به سطح اهمیت بهداشتی آ
 ، خاطرنشان کرد: در عمده بازه هفته مذکور

کیفیت هوا در سطح قابل‌قبول بوده است.
لقایی با بیان اینکه در هیچ ساعتی مقدار 
عددی شاخص آلاینده‌ها در سطح پاک، ناسالم 
برای گروه‌های حساس، ناسالم، بسیار ناسالم 
ک قرار نگرفت، گفت: این وضعیت  و خطرنا
نشان‌دهنده شرایط مطلوب کیفیت هوای شهر 
اصفهان در هفته گذشته است و امیدواریم این 

روند ادامه‌دار باشد.

آمادگی شهرداری اصفهان 
برای خدمت‌رسانی به زائران 

اربعین در مرز چذابه
نماینده شهرداری اصفهان در مرز چذابه گفت: 
هم‌زمان با آغاز برنامه‌ریزی‌های اربعین ۱۴۰۵، 
جلسه‌های هماهنگی، بازدیدهای میدانی و 
اقدام‌های اجرایی برای ارتقای زیرساخت‌های 
پایانه مرزی چذابه با هدف ارائه خدمات بهتر 
به زائران در حال انجام است.حسن مداح‌ اظهار 
کرد: در راستای برنامه‌ریزی برای برگزاری بهتر 
مراسم اربعین حسینی در ۱۴۰۵، جلسه‌های 
ستاد اربعین در ساختمان شهرداری و در مرز 
چذابه برگزار شده است تا هماهنگی‌های 
 لازم میان دستگاه‌های اجرایی انجام 
شود. او افزود: در ادامه این برنامه‌ها، 
جلسه‌ای با مدیر پایانه مرزی چذابه برگزار 
ع‌های مربوط به آماده‌سازی  و موضو
زیرساخت‌ها، خدمات‌رسانی و هماهنگی‌های 

اجرایی  بررسی شد.
نماینده شهرداری اصفهان در مرز چذابه با اشاره 
به بازدیدهای میدانی انجام‌شده تصریح کرد: 
بازدیدهای میدانی از پایانه مرزی و تجهیزات 
موجود انجام‌شده و ظرفیت‌ها، امکانات و 
نیازهای این مجموعه برای ارائه خدمات 

مطلوب به زائران ارزیابی شد.
مداح‌ ادامه داد: سالن‌های چندمنظوره 
پایانه نیز موردبازدید قرارگرفت و روند اجرای 
پروژه‌های عمرانی مرتبط با این مجموعه در 

حال پیگیری است.
او با بیان اینکه طراحی ساختمان اداری و رفاهی 
پایانه به پایان رسیده است، خاطرنشان کرد: 
کنون در مرحله تعیین پیمانکار  این پروژه هم‌ا
قرار دارد و پس از انتخاب پیمانکار، عملیات 

اجرایی آن آغاز خواهد شد.
نماینده شهرداری اصفهان در مرز چذابه گفت: 
یکی از مهم‌ترین اقدام‌های انجام‌شده، 
آماده‌سازی مسیر اجرای سایه‌بان داخل پایانه 
شامل سالن ورودی و سالن اتباع به طول ۳۰۰ 
متر است که با هدف ایجاد رفاه بیشتر برای 

زائران در حال اجراست.
مداح‌ افزود: عملیات آماده‌سازی مسیر 
اجرای سایه‌بان پیش از ورودی پایانه 
مرزی به طول ۴۵۰ متر نیز در دستورکار 
قرار گرفته است تا شرایط تردد و استقرار 
 زائران در روزهای اوج سفر اربعین بهبود 

پیدا کند.

 هوشمندسازی طرح 
»بیمه به حساب پسماند« 

 در ایستگاه‌های
 بازیافت اصفهان

مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری 
ح »بیمه به حساب پسماند«  اصفهان گفت: طر
با هدف ارتقای خدمات به شهروندان و توسعه 
خدمات هوشمند، در ایستگاه‌های بازیافت 
به‌صورت الکترونیکی اجرا می‌شود و پس از 
رسیدن میزان پسماند تحویلی به حدنصاب، 
ــوزی منازل مسکونی برای  بیمه آتش‌سـ
کتی  شهروندان صادر خواهد شد. غلامرضا سا
ح »بیمه  اظهار کرد: هوشمندسازی و توسعه طر
به حساب پسماند« در ایستگاه‌های بازیافت 
با هدف بهبود فرایند ارائه خدمات و افزایش 
رضایت شهروندان در دستورکار سازمان مدیریت 
پسماند شهرداری اصفهان قرار گرفته است. او 
افزود: با توجه به اینکه هوشمندسازی خدمات 
شهری نسبت به روش‌های سنتی کارآمدتر 
است، تمام تلاش خود را برای بهبود فرایندها و 
سامان‌دهی این طرح به‌کار گرفته‌ایم تا خدمات 
با سرعت، دقت و کیفیت بیشتری به شهروندان 
ارائه شود. مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند 
ح یکی  شهرداری اصفهان با بیان اینکه این طر
از اقدام‌های مؤثر در راستای خدمت‌رسانی به 
شهر و شهروندان به‌شمار می‌رود، تصریح کرد: در 
قالب این طرح، پسماندهای تحویلی شهروندان 
به ایستگاه‌های بازیافت توسط متصدیان 
به‌صورت الکترونیکی در حساب اختصاصی هر 
کتی ادامه داد: پس از  شهروند ثبت می‌شود. سا
تکمیل میزان حدنصاب پسماند تحویلی، برای 
شهروندان بیمه آتش‌سوزی منزل مسکونی 
با پوشش بیمه‌ای به ارزش ۲۰میلیارد ریال 
صادر خواهد شد. او خاطرنشان کرد: توسعه 
خدمات هوشمند در حوزه مدیریت پسماند، 
علاوه‌بر افزایش مشارکت شهروندان در تفکیک 
پسماند از مبدأ، زمینه ارتقای کیفیت خدمات 
شهری و بهره‌مندی شهروندان از مشوق‌های 

متنوع را فراهم می‌کند.

پیگیری متمرکز و فرابخشی 
برای پایانه‌های درون‌شهری 

 و نظام بهره‌برداری 
رینگ چهارم اصفهان

کید  معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان با تأ
بر ضرورت ایجاد ساختاری متمرکز برای پیشبرد 
طرح‌های توسعه‌ای حمل‌ونقل گفت: موضوع‌هایی 
همچون توسعه پایانه‌های درون‌شهری، ارتقای 
نظام بهره‌برداری رینگ چهارم ترافیکی، توسعه 
زیرساخت‌های ناوگان برقی و جذب سرمایه‌گذاری 
به‌دلیل ماهیت فرابخشی خود نیازمند پیگیری 
کت در آیین معارفه مدیر پروژه  است.سعید سا
ح‌های توسعه‌ای این معاونت اظهار کرد: در  طر
کلان‌شهری با ابعاد و نیازهای روبه‌رشد اصفهان، 
توسعه حمل‌ونقل تنها در چهارچوب مأموریت‌های 
جاری سازمان‌ها و ادارات قابل‌پیگیری نیست و 
ح‌های  بخشی از موضوع‌ها، به‌ویژه در حوزه طر
توسعه‌ای، نیازمند پیگیری متمرکز، منسجم و 
فرابخشی است.او افزود: در مجموعه معاونت 
حمل‌ونقل و ترافیک، هریک از سازمان‌ها، شرکت‌ها 
و بخش‌های تخصصی وظایف خود را در حوزه‌های 
مرتبط دنبال می‌کنند؛ اما در بعضی سرفصل‌های 
توسعه‌ای، به‌ویژه موضوع‌هایی که به هماهنگی 
میان چند بخش، جذب مشارکت، تعریف مدل‌های 
جدید خدمت و پیگیری‌های بین‌دستگاهی نیاز 
دارد، ضرورت یک ظرفیت متمرکز پیگیری بیش 
از گذشته احساس می‌شود.معاون حمل‌ونقل و 
ترافیک شهردار اصفهان گفت: این رویکرد، ناظر 
بر آینده‌نگری در نظام حمل‌ونقل شهری است. 
در شهر اصفهان، موضوع‌هایی همچون توسعه و 
ارتقای پایانه‌های مسافری درون‌شهری، تعریف 
الگوهای جدید خدمت در این فضاها، شناسایی 
ظرفیت‌های سرمایه‌گذاری، تکمیل زنجیره 
خدمات مسافری، توسعه زیرساخت‌های شارژ 
ناوگان عمومی برقی و اتصال ظرفیت‌های فنی و 
اجرایی بخش‌های مختلف، نیازمند یک محور 
کندگی پیگیری و  پیگیری مشخص است تا از پرا
کت ادامه داد: بخشی از  اقدام جلوگیری شود.سا
این موضوع‌ها، در سازمان‌ها و ادارات تخصصی 
در حال پیگیری است؛ اما در بعضی پروژه‌ها، 
ماهیت فرابخشی و توسعه‌ای کار ایجاب می‌کند 
که هماهنگی میان حوزه‌های مطالعاتی، اجرایی، 
بودجه‌ای، قراردادی، فنی و بهره‌برداری با تمرکز 
بیشتری انجام شود؛ زیرا هدف، فقط اجرای یک 
پروژه منفرد نیست؛ بلکه باید الگوی خدمت و 
بهره‌برداری نیز به سطح بالاتری ارتقا پیدا کند.او 
یکی از محورهای مهم این رویکرد را سامان‌دهی 
بهتر پروژه‌های مرتبط با پایانه‌های درون‌شهری 
دانست و گفت: در حوزه پایانه‌های مسافری، 
علاوه‌بر بهره‌برداری روزمره، باید به مدل توسعه، 
نقش بخش‌های مختلف شهرداری، نحوه حضور 
سرمایه‌گذاران، نوع خدمات قابل‌ارائه به مسافران 
کثری از ظرفیت این فضاها نیز  و استفاده حدا
توجه شود؛ موضوعی که می‌تواند کیفیت خدمت 
کت  در پایانه‌های درون‌شهری را ارتقا دهد.سا
افزود: پیگیری الزام‌های نظام بهره‌برداری مرتبط 
با حلقه حفاظتی و رینگ چهارم ترافیکی، تعریف 
برخی خدمات پشتیبان برای ناوگان سنگین در 
سطح سازمان و ستاد و استفاده از ظرفیت‌های 
جدید تأمین مالی و ردیف‌های حمایتی ملی، از 
دیگر سرفصل‌هایی بوده که در این قالب نیازمند 

پیگیری منسجم‌تر است.
کید بر اینکه پیام توسعه، نقش مهمی در  او با تأ
افزایش اعتماد عمومی و همراهی شهروندان دارد، 
گفت: هرچه شهروندان آثار برنامه‌ریزی، نوآوری 
و پیگیری مستمر را در حوزه حمل‌ونقل مشاهده 
کنند، همراهی بیشتری با سیاست‌های شهری 
خواهند داشت و این موضوع در ارتقای کیفیت 

خدمات و بهبود حکمرانی شهری مؤثر است.
گفتنی است؛ در این جلسه، ابوالفضل توکلی 
ح‌های توسعه معاونت  به‌عنوان مدیر پروژه طر
حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری اصفهان معرفی شد.
او سوابق مدیریتی متعددی ازجمله مدیرعاملی 
سازمان پایانه‌های مسافربری شهرداری اصفهان 
و شهردار شهرهای خوانسار، زاینده‌رود، ایمان‌شهر 

و سین‌برخوار را در کارنامه اجرایی خود دارد.

حسن محمدحسینی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۸ شهردار

رسیدگی به ۵۰ درخواست 
شهروندان در ملاقات مردمی 

 دوشنبه‌های ارتباطی
 منطقه ۸ اصفهان

مدیر منطقه ۸ شهرداری اصفهان از رسیدگی 
به بیش از ۵۰ درخواست شهروندان در ملاقات 
مردمی »دوشنبه‌های ارتباطی« خبر داد و گفت: 
با حضور مدیران و کارشناسان حوزه‌های 
مختلف شهرداری، مطالبه‌های شهروندان 
ک، عمران،  در زمینه‌های شهرسازی، اما
مالی و اقتصادی به‌صورت مستقیم بررسی و 
دستورهای لازم صادر شد. حسن محمدحسینی 
ضمن اشاره به ارتباط با شهروندان به‌منظور 
رسیدگی به روند درخواست آن‌ها اظهار کرد: 
منطقه۸ با جمعیت حدود ۳۰۰هزار نفر ، از 
پرجمعیت‌ترین مناطق شهر اصفهان به‌شمار 
می‌رود که این منطقه را به سکونتگاه تبدیل 
کرده است؛ در همین راستا، سرمایه‌گذاران 
مسکن و سایر شهروندان به ساخت‌وساز در 

این منطقه تمایل دارند.
 او  افزود: ساخت‌وساز همراه با مطالبه‌های 
فراوان شهروندان، میزان مراجعه و 
درخواست‌های بسیاری را به‌همراه خواهد 
داشت. وجود مدیران و مسئولان درکنار 
شهروندان و رسیدگی به درخواست‌های آن‌ها 
یکی از راهکارهای تسریع در امور خواهد بود و 
در پی آن، رضایت شهروندان را به‌همراه خواهد 
داشت. مدیر منطقه۸ شهرداری اصفهان 
تصریح کرد: با تعدادی از درخواست‌های 
مردمی روبه‌رو شدیم که ۲۵ نفر آن‌ها در سامانه 
»اصفهان من« ثبت‌نام و ۲۵ نفر نیز بدون 
ح کردند. ثبت‌نام، درخواست‌های خود را مطر
محمدحسینی خاطرنشان کرد: باحضور 
ک، مالی و اقتصادی  واحدهای شهرسازی، املا
و عمران این جلسه تا پایان وقت اداری، 
 برگزار و به درخواست‌های مردمی پاسخ

 داده شد.

ویراستار / عذرا دیانی
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ویراستار  و دبیر صفحه / مینا ایزدی

کوتاه از اقتصاد

 ضرورت احیای صادرات 
در کنار تداوم عرضه داخلی

یک کارشناس اقتصادی 
با بیان اینکه منویات و 
سیاست‌های اجرایی رهبر 
شهید در حوزه امنیت 
غذایی موجب شد تا به 
ــلی  خودکفایی داخـ
برسیم، گفت: این مسئله 
در جنگ اخیر تأثیر خود را نشان داد؛ بنابراین سیاست 
عرضه کامل در داخل همچنان باید تداوم یابد و بازارهای 
صادراتی که به دلیل جنگ متوقف شده بود، دوباره 
فعال شود. حمید حاج اسماعیلی در گفت‌وگو با ایسنا، 
در تحلیل دیدگاه رهبر شهید انقلاب درباره اقتصاد 
مقاومتی به‌عنوان راهبرد افزایش تاب آوری اقتصادی، 
اظهار کرد: به دلیل تحریم‌ها و شرایط خاصی که از ابتدای 
گزیر به این سمت رفتیم که  انقلاب در کشور داشتیم، نا
در بسیاری از تولیدات به خوداتکایی و خودکفایی برسیم 
و خوشبختانه با اجرای منویات رهبر شهید درزمینه 
پایداری امنیت غذایی و اجرای سیاست‌های مدنظر 
ایشان در حوزه تولید ارزاق و کالاهای اساسی پیشرفت‌های 
خوبی داشتیم و درحال حاضر حدود ۸۰درصد خودکفا 
هستیم.او ادامه‌ داد: طی چند سال گذشته که با مشکلات 
تحریمی شدید مواجه بودیم، خصوصا سال گذشته که 
دچار جنگ و تهدیدهای امنیتی شدیم، به خوبی نشان 
داده شد که نباید در حوزه کالاهای اساسی و ارزاق عمومی 
ج داشته باشیم. در دوران کرونا نیز  وابستگی به خار
مسئله امنیت غذایی بیش از پیش خود را نشان داد؛ 
ــادی اتفاق افتاد و ارزش کالاها و  زیرا کمبودهای زی
موادغذایی افزایش پیدا کرد؛ ولی ما با اتکا به ظرفیت‌های 
داخلی و پایداری زنجیره تأمین تلاش کردیم کمبود 
ارزاق و کالاهای اساسی را جبران کنیم و همین امر باعث 
شد در جنگ دوازده‌روزه و جنگ اخیر، آثار مثبت تأمین 

غذایی و خودکفایی را شاهد باشیم.

رشد اقتصادی ایران نیازمند 
رویکردهای جدید ازجمله 

هوش مصنوعی است
ــاور معاون‌اول  ــ ــشـ ــ مـ
ــیس‌جمهور گفت:  رئ
برتری جمهوری اسلامی 
و رشد در حوزه اقتصادی، 
ــای  ــرده ــک نیازمند روی
جدید است که یکی از 
آن‌ها هوش مصنوعی 
است.  فرشید گل‌زاده در نشست شورای گفت‌وگوی 
دولت و بخش خصوصی استان کرمان با موضوع »بررسی 
الزام‌های اقتصاد داده‌محور استان« اظهار کرد: ما در 
گر نتوانیم  بحث نظامی در جنگ رمضان پیروز شدیم و ا
این برتری را به قدرت اقتصادی تبدیل کنیم، با مشکلات 
زیادی روبه‌رو خواهیم شد.او ادامه داد: برتری ما و رشد 
در حوزه اقتصادی، نیازمند رویکردهای جدید بوده که 
یکی از آن‌ها هوش مصنوعی است. منطقه هم به شدت 
دارد در این زمینه سرمایه‌گذاری می‌کند.گل‌زاده با بیان 
اینکه در حوزه هوش مصنوعی نیاز به چند زیرساخت 
ازجمله دیتا و الگوریتم داریم، گفت: در دو سال گذشته 
آنچه در کشور ما عمدتا دنبال آن رفتند، سخت افزاری 
بود که برتری ایجاد نمی‌کند و برای برتری در حوزه 
اقتصادی باید به‌دنبال برتری کاربردی برویم.مشاور 
کنده  معاون‌اول رئیس‌جمهور بیان کرد: داده‌های پرا
کندگی  برای تصمیم‌گیری غیرقابل‌اتکا هستند و پرا
داده‌های اقتصادی، صنعتی، معدنی و کشاورزی 
تصمیم‌گیری در سطح دولت و بنگاه‌های بزرگ را کُند 
و پرریسک و ظرفیت لازم برای توسعه کاربردهای نوآورانه 

در سطح کسب‌وکارها را دشوار کرده است.
کید بر اینکه باید مدل پایدار تعریف کنیم، افزود:  او با تأ
ک،  تناقض آماری، دسترسی محدود، مقاومت اشترا
نبود مدل پایدار و... ازجمله چالش و موانع در حوزه 
داده‌محوری است؛ بنابراین باید با تمرکز فراوان و 
نیروی انسانی متخصص، پروژه‌های مشخص تعریف 

و تعدادی لنگر تعریف شود تا در این راه موفق باشیم.
کید کرد: این موضوع )حکمرانی داده(، مدیریتی  گل‌زاده تأ
و انسانی است و نیازمند شایستگان و متخصصانی هستیم 
که فرایند بدانند و نیاز را متوجه شوند و طراحی به خوبی 

انجام و تبدیل به پروژه کاربردی شود.
مشاور معاون‌اول رئیس‌جمهور  در بخش پایانی 
سخنانش پیشنهادهایی مبنی‌بر همسوسازی کمیته 
راهبری داده با حکمرانی پلتفرم برای تضمین رویکرد 
حرفه‌ای، توسعه اکوسیستم از متخصصان و شرکت‌های 
ح کرد.او بیان  نوآور و استارتاپ استان کرمان و ... را مطر
ح، مهندسی داده است تا در یک بازه زمانی  کرد: این طر
مشخص بهره‌وری را افزایش داده و با مهندسی داده، 

فرایند تعریف و مسیر آینده را ارائه دهد.

اقتصاد روز

 نرخ بیکاری در سال گذشته 
۷,۵درصد شد

۷,۵
درصد

خ بیکاری جمعیت ۱۵ساله  مرکز آمار ایران اعلام کرد: نر
خ مشارکت  و بیشتر در سال گذشته برابر ۷,۵درصد و نر

اقتصادی ۴۰,۶درصد بوده است. 
به گزارش ایرنا و بر اساس جدیدترین گزارش مرکز آمار 
خ بیکاری  خ بیکاری در کشور، بررسی نر ایران از نر
افراد ۱۵ساله و بیشتر در ۱۴۰۴ نشان می‌دهد که 
۷,۵درصد از جمعیت فعال )شاغل و بیکار(، بیکار 
کی از  خ بیکاری حا بوده‌اند. بررسی روند تغییرات نر
آن است که این شاخص، نسبت به سال قبل از آن 
 )۱۴۰۳( یک‌دهم‌درصد )۰,۱ درصد( کاهش یافته است. 
در ۱۴۰۵ به میزان ۴۰,۶ درصد جمعیت ۱۵ساله و 
بیشتر از نظر اقتصادی فعال بوده‌اند؛ یعنی در 
گروه شاغلان یا بیکاران قرار گرفته‌اند. بررسی 
کی از آن است  خ مشارکت اقتصادی حا تغییرات نر
خ نسبت به سال قبل از آن )۱۴۰۳(  که این نر
 ۴دهم‌درصد )۰,۴درصد( کاهش یافته است. 
جمعیت شاغلان ۱۵ساله و بیشتر در این سال ۲۴میلیون 
و ۸۲۲ هزار نفر بوده که نسبت به سال قبل ۳۴هزار 
نفر افزایش داشته است؛ همچنین جمعیت غیرفعال 
از نظر اقتصادی )اعم از افراد محصل، خانه‌دار، دارای 
درآمد بدون کار مانند بازنشستگان و ...( ۳۹میلیون و 
۳۱۱ هزار نفر بوده که نسبت به سال قبل از آن تقریبا 

۷۹۱ هزار نفر افزایش داشته است.
بررسی اشتغال در بخش‌های عمده اقتصادی نشان 
می‌دهد که در ۱۴۰۴ بخش خدمات با ۵۳,۲ درصد 
بیشترین سهم اشتغال را به خود اختصاص داده است. 
در مراتب بعدی بخش‌های صنعت با ۳۲,۸درصد و 

کشاورزی با ۱۳,۹درصد قرار دارند.
کی از آن است  خ بیکاری جوانان ۱۵ تا ۲۴ساله حا نر
که ۲۰,۳درصد از فعالان این گروه سنی در ۱۴۰۴ بیکار 
خ بیکاری این افراد  بوده‌اند. بررسی تغییرات سالانه نر
خ نسبت به سال قبل از آن  نشان می‌دهد، این نر

)۱۴۰۳( ۲دهم‌درصد افزایش یافته است.

 ذخایر ارزی بانک مرکزی
 ۴,۵میلیارد دلار افزایش یافت 

4,۵
میلیارد دلار

مشاور ارزی بانک مرکزی، با تشریح سیاست‌های ارزی 
پس از جنگ، از افزایش دوباره تخصیص ارز به بخش 
صنعت، رشد ذخایر ارزی بانک مرکزی و برنامه‌ریزی 
کید  برای استفاده از منابع ارزی آزادشده خبر داد و تأ
کرد: با گسترش تأمین ارز، بازار ارز به‌صورت بهینه 

مدیریت خواهد شد. 
به گزارش ایرنا از بانک مرکزی، مهدی دارابی با 
تشریح سیاست‌های ارزی بانک مرکزی پس از جنگ، 
گفت: در دوره جنگ، بانک مرکزی با هدف حفظ 
ذخایر ارزی و تأمین نیازهای ضروری کشور، اولویت 
تأمین ارز را به واردات کالاهای اساسی، دارو، تجهیزات 
پزشکی و مواد اولیه ضروری اختصاص داد؛ درنتیجه، 
 تخصیص ارز به سایر بخش‌ها ازجمله صنعت 

کاهش یافت. 
او افزود: در این دوره، تأمین ارز کالاهای اساسی و دارو 
نسبت به سال گذشته افزایش یافت؛ اما تخصیص 
ارز به بخش صنعت و وزارت صمت کاهش پیدا کرد. 
این سیاست موجب شد بانک مرکزی ضمن مدیریت 
 منابع، حدود ۴,۵میلیارد دلار به ذخایر ارزی کشور 

اضافه کند. 
دارابی با اشاره به تغییر شرایط ارزی کشور اظهار 
کرد: با بهبود بازگشت ارز حاصل از صادرات، افزایش 
صادرات نفت و فراهم‌شدن برخی گشایش‌های 
ارزی، بانک مرکزی روند افزایش تخصیص ارز به 
بخش صنعت را آغاز کرده و تنها امروز ]روز گذشته[ 
ــارف این بخش اختصاص  حدود دومیلیارد دلار به مص
 یافته است تا عقب‌ماندگی ایجادشده در دوران جنگ 

جبران شود. 
کید کرد: اولویت‌بندی  مشاور ارزی بانک مرکزی تأ
تخصیص ارز همچنان با نظر وزارتخانه‌های 
تخصصی ازجمله وزارت صنعت، معدن و تجارت، 
وزارت جهاد کشاورزی و وزارت بهداشت انجام 
می‌شود و بانک مرکزی بر اساس نیازهای اعلامی 
 این دستگاه‌ها در خصوص تأمین ارز اقدام می‌کند. 
دارابی با اشاره به آمار تأمین ارز بخش‌های مختلف 
گفت: امسال تأمین ارز وزارت جهاد کشاورزی 
نسبت به مدت مشابه سال گذشته افزایش یافته 
و از ۲,۷ میلیارد دلار به ۲,۸ میلیارد دلار رسیده است؛ 
همچنین تأمین ارز حوزه دارو و تجهیزات پزشکی 
 از حدود ۹۰۰ میلیون دلار به ۱,۲ میلیارد دلار افزایش

 یافته است.
او افزود: در مقابل، تأمین ارز وزارت صمت که 
عمدتا مربوط به مواد اولیه، قطعات و ماشین‌آلات 
تولیدی است، از حدود ۸,۵ میلیارد دلار در مدت 
مشابه سال گذشته به حدود ۴,۵ میلیارد دلار 
کنون بانک مرکزی در حال جبران   کاهش یافت که ا

این فاصله است. 

ــد  ــدی می‌توان ــقف امتیازبن ــا س ــفاف ی ــی ش قرعه‌کش
ــد و اعتماد  ح را به چالش بکش اهداف اجتماعی طر
عمومی را کاهش دهد؛ بنابراین گسترش این مدل 
نیازمند بازنگری جدی است تا انتخاب واحد 
بیشتر بر پایه نیازهای خانوادگی مانند تعداد 
، وضعیت جسمانی و اولویت‌های  افراد خانوار

جغرافیایی باشد؛ نه صرفا قدرت مالی.

تحلیل اقتصادی عبارت 
هر یک‌میلیون تومان در هر روز یک امتیاز 

مدل امتیازدهی بر اساس میزان و سرعت واریز 
آورده عما عدالت مالی را بر عدالت اجتماعی 
اولویت می‌دهد. این رویکرد افرادی را که دارای 
نقدینگی بالا و ثروت بیشتر یا دسترسی به منابع 
سرمایه‌ای هستند، جلو می‌اندازد؛ درحالی‌که 
متقاضیان واقعی با درآمد محدود و پس‌انداز 
اندک عقب می‌مانند. چنین مدلی توان مالی را 
جایگزین معیار نیاز واقعی به مسکن می‌کند و 
افراد ثروتمند، سرمایه‌گذاران و کسانی را که امکان 
واریز سریع دارند، در موقعیت برتر قرارمی‌دهد و 
ج  ممکن است دهک‌های پایین را از چرخه خار

 سازد.
گر انتخاب واحد بر اساس میزان آورده انجام شود،  ا
افراد دارای سرمایه بیشتر، احتمالا بهترین طبقات، 
بهترین جهت‌های ساختمان، بهترین متراژها و 
موقعیت‌های مطلوب را تصاحب خواهند کرد. این 
وضعیت می‌تواند به نابرابری درون پروژه‌ای منجر 
شود و اقشار کم‌درآمد را به واحدهای کمترمطلوب 
ح  ــه حمایتی طر ــد که این امر باروحی محدود کن

نهضت ملی مسکن فاصله دارد.
کید بر  اطلاعیه پروژه جهان‌سازه پرشیا با تأ
خوش‌حسابی و تهدید حذف متقاضیان پس 
از ارسال پیامک، تماس، اظهارنامه و مهلت تا 
بیستم تیرماه هزاروچهارصدوپنج برای رساندن 
آورده به یک‌میلیاردونهصدمیلیون تومان مطالعه 
موردی مهمی است. این اطلاعیه فرایند حذف 
را گام‌به‌گام توصیف، و خوش‌حسابی را به معیار 
اصلی ادامه حضور تبدیل کرده است. از منظر 
اجتماعی چنین اطلاع‌رسانی و تهدیدهایی می‌تواند 
فشار روانی فراوانی بر متقاضیان وارد کند؛ اعتماد 
عمومی به فرایندهای دولتی را کاهش دهد و 
سرمایه اجتماعی را تضعیف سازد. پیامدهای 
احتمالی شامل اضطراب خانوارها،کاهش امید به 
ح‌های حمایتی و حتی رفتارهای اجباری برای  طر
تأمین منابع بوده که نیازمند توجه به جنبه‌های 
حمایتی و روانی است. در سطح فردی این نوع 
اطلاع‌رسانی می‌تواند منجر به استرس مزمن، 
نگرانی مداوم، ازدست‌دادن فرصت خانه‌دارشدن 
و احساس ناتوانی مالی در میان خانواده‌های 
کم‌درآمد شود؛ به‌ویژه هنگامی که متقاضیان با 
محدودیت‌های درآمدی روبه‌رو هستند و هم‌زمان 
با تورم فراوان،هزینه‌های معیشتی و نیازهای 

روزمره دست‌وپنجه نرم می‌کنند.
 از دیدگاه خانوادگی والدینی که برای تأمین مسکن 
فرزندان خود برنامه‌ریزی کرده‌اند، ممکن است 
بااحساس ناامیدی و سرخوردگی مواجه شوند 
که این امر می‌تواند بر روابط خانوادگی،پویایی 
مثبت درون خانه و حتی سامت روان کودکان و 
نوجوانان تأثیر منفی بگذارد. در مقیاس اجتماعی 
، تهدید مکرر حذف می‌تواند حس  گسترده‌تر
بی‌عدالتی و تبعیض را تقویت کند؛ به‌طوری‌که 
اقشار کم‌درآمد احساس کنند طرحی که قرار بود 
حمایت‌کننده باشد، به ابزاری برای غربالگری 

مالی تبدیل شده است. 
این احساس می‌تواند به کاهش مشارکت اجتماعی 
در برنامه‌های دولتی منجر شود و اعتماد به 
نهادهایی مانند وزارت راه و شهرسازی، شرکت 
عمران بهارستان و نظام بانکی را خدشه‌دار 
کند. سرمایه اجتماعی به‌عنوان مجموعه‌ای از 
روابط، اعتماد و هنجارهای مشترک که همکاری را 
تسهیل می‌کند، در چنین شرایطی آسیب می‌بیند؛ 
ــی  ــکاری جمع ــای هم ــت به‌ج ــن اس ــراد ممک ــرا اف زی

به‌سمت رفتارهای فردی برای بقا روی‌آورند. 

غلامحسین
 کریمیان

پژوهشگراقتصادی

درحالی‌که قانون جهش تولید مسکن 
ــدف تأمین سالانه  ــوب ۱۴۰۰ با هـ ــص م
ــد مسکونی  ــ حداقل یک‌میلیون واح
ــط، به‌ویژه  ــرای ــدش برای متقاضیان واج
دهک‌های پایین درآمدی تدوین شده است، 
مطالبه آورده‌های سنگین و کوتاه‌مدت 
در پروژه‌هایی مانند جهان‌سازه پرشیا 
در بهارستان پرسش‌هایی جدی درباره 
همخوانی شیوه تأمین مالی با اهداف 
اولیه طرح ایجاد کرده است. این گزارش 
با استناد به داده‌های رسمی وزارت راه 
و شهرسازی، شرکت عمران شهرهای 
جدید، شرکت عمران بهارستان، بانک 
مرکزی، مرکز آمار ایران، قانون جهش تولید 
مسکن ،آیین‌نامه‌های اجرایی شورای عالی 
مسکن، گزارش‌های دیوان محاسبات، 
سازمان بازرسی کل کشور، گزارش‌های 
بانک جهانی، پژوهش‌های دانشگاهی و 
خبرگزاری‌های رسمی به بررسی تحلیلی 

این موضوع می‌پردازد.

ح نهضت ملی مسکن بر پایه  فلسفه ایجاد طر
قانون جهش تولید مسکن، کاهش ضریب 
تأثیرگذاری هزینه مسکن بر سبد خانوارهای 
کم‌درآمد و تحقق اصل سی‌ویکم قانون اساسی 
مبنی‌بر حق مسکن برای همه شهروندان استوار 
ح، فاقدان  است. گروه‌های هدف اصلی این طر
مسکن،خانوارهای دهک‌های اول تا ششم 
درآمدی، جوانان، زوج‌های جوان و خانواده‌های 
کید اصلی بر عدالت  پرجمعیت هستند و تأ
اجتماعی و خانه‌دارکردن اقشار واقعا نیازمند 
است. مرکز آمار ایران و گزارش‌های وزارت راه و 
ح بر پایه  شهرسازی نشان می‌دهد که این طر
ح جامع مسکن تدوین شده و هدف  مطالعات طر
آن نه صرفا تولید انبوه، بلکه تأمین نیاز واقعی 
مسکن با اولویت‌دهی به عدالت اجتماعی است.

آیا مطالبه ۱,۹میلیارد تومان با هدف 
طرح همخوانی دارد؟

بر اساس گزارش‌های مرکز آمار ایران در سال‌های 
۱۴۰۳ و ۱۴۰۴ میانگین درآمد سالانه خانوار شهری 
حدود سیصدوچهل‌وسه میلیون تومان، معادل 
ماهانه حدود بیست‌وهشت تا بیست‌ونه میلیون 
تومان است؛ درحالی‌که برای دهک‌های پایین 
ــون  ــا 20میلی ــر از 15 ت ــب کمت ــم اغل ــن رق ــدی ای درآم
تومان ماهانه است. هزینه ساخت در پروژه‌های 
نهضت ملی مسکن به متری 40میلیون تومان 
یا بیشتر رسیده و هزینه تمام‌شده هر واحد را به 
حدود دو تا دوونیم‌میلیارد تومان رسانده است. 
در چنین شرایطی مطالبه آورده یک‌میلیاردونهصد 
میلیون‌تومانی در بازه زمانی کوتاه برای خانوارهای 
گر خانواری ماهانه  هدف بسیار سنگین است. ا
30میلیون تومان درآمد داشته باشد، برای تأمین 
این مبلغ به بیش از پنج سال پس‌انداز کامل 
نیاز دارد. خانواری با 40میلیون تومان حدود 
چهار سال، 50میلیون تومان حدود سه‌ودو دهم 
سال و 60میلیون تومان، حدود دو و شش‌دهم 
سال زمان لازم دارد. این ارقام نشان می‌دهد 
که نسبت آورده به درآمد خانوارهای کم‌درآمد 
بسیار بالا بوده و باقدرت خرید واقعی و پس‌انداز 
ممکن همخوانی ندارد و می‌تواند اهداف حمایتی 
ح را تحت‌تأثیر قرار دهد و اقشار کم‌درآمد را  طر
به واحدهای کمتر مطلوب محدود کند که این 
ــی مسکن  ح نهضت مل ــا روحیه حمایتی طر امر ب

ــه دارد.  فاصل
در پروژه‌هایی مانند جهان‌سازه پرشیا که 
واحدهای مسکونی با ویژگی‌های متفاوت 
از نظر طبقه، نورگیری، منظره، دسترسی به 
امکانات مشترک و حتی متراژهای جزئی عرضه 
می‌شوند، اولویت‌بندی بر پایه آورده مالی، عما 
کیفیت بالاتر را  فرصت دسترسی به واحدهای با
به کسانی می‌دهد که نقدینگی بیشتری دارند؛ 
برای مثال، واحدهای طبقه پایین یا جنوبی با 
نورگیری بهتر و ارزش‌افزوده بیشتر ممکن است 
به‌سرعت به متقاضیان پرسرمایه اختصاص یابد؛ 
ــای  ــه واحده ــد ب ــای کم‌درآم ــه خانواده‌ه درحالی‌ک
بالایی با مشکلات احتمالی گرما یا سرما دسترسی 
پیدا کنند. این فرایند نه‌تنها عدالت اولیه ثبت‌نام 
را زیر سؤال می‌برد، بلکه می‌تواند انگیزه مشارکت 
ح را به‌سمت  واقعی نیازمندان را کاهش دهد و طر
ــازار رقابتی سرمایه‌ای سوق دهد. از منظر  یک ب
ــز این انتخاب می‌تواند به افزایش  اقتصادی نی
نابرابری درون‌گروهی منجر شود؛ جایی که 
ــریع آورده،  ــز س ــا واری ــطه‌ها ب ــا واس ــرمایه‌گذاران ی س
واحدهای برتر را تصاحب کرده و بعدا با سود 
گذار می‌کنند. درحالی‌که متقاضیان  بالاتر وا
اصلی که برای سکونت واقعی وارد شده‌اند، در 
موقعیت ضعیف‌تری قرار می‌گیرند. گزارش‌های 
مرکز پژوهش‌های مجلس و تجربه‌های مشابه 
در پروژه‌های پیشین نشان می‌دهد که چنین 
سازوکارهایی بدون مکانیسم‌های جبرانی مانند 

نهضت ملی مسکن 
به بیراهه رفته است؟

بررسی موردی پروژه در شهر جدید بهارستان و مطالبه تأمین 1.9میلیارد تومان آورده ظرف کمتر از یک ماه
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مواجه می‌شوند

از منظر جامعه‌شناختی این فرایند می‌تواند نابرابری‌های موجود را بازتولید 
کند و شکاف طبقاتی را عمیق‌تر سازد؛ به‌گونه‌ای‌که افراد ثروتمند نه‌تنها از 
فرصت‌های اقتصادی، بلکه از مزایای اجتماعی و روانی خانه‌دارشدن نیز 
بهره‌مند شوند؛ درحالی‌که نیازمندان واقعی در حاشیه قرار گیرند. پیامدهای 
بلندمدت ممکن است شامل مهاجرت اجباری به حاشیه شهرها، افزایش 
تقاضای اجاره و فشار بیشتر بر بازار مسکن غیررسمی یا حتی شکل‌گیری 

نارضایتی‌های اجتماعی پنهان باشد. 
پژوهش‌های دانشگاهی در حوزه رفاه اجتماعی نشان می‌دهد سیاست‌های 
خ  مسکن که فاقد جنبه‌های حمایتی روانی و اجتماعی باشند، اغلب با نر
ح بالاتر و کاهش دولت مواجه می‌شوند؛ علاوه‌براین، اطلاع‌رسانی  ترک طر
تهدیدآمیز بدون ارائه گزینه‌های جایگزین مانند تمدید مهلت تسهیلات 
اضطراری یا برنامه‌های کمک‌مالی هدفمند می‌تواند حس طردشدگی را 

تقویت کند و افراد را از تعامل سازنده با سیستم بازدارد. 
در سطح جامعه این رویکردها می‌تواند به تضعیف انسجام اجتماعی منجر 
شود؛ زیرا گروه‌های کم‌درآمد ممکن است احساس کنند سیستم بیش از 
آنکه حامی آن‌ها باشد، مانعی بر سر راه آرزوهایشان شده است. این احساس 
طردشدگی می‌تواند به کاهش سرمایه‌گذاری عاطفی بر آینده مشترک و افزایش 

شکاف میان طبقات مختلف جامعه بینجامد. 
ــر سامت جسمی و  ــد ب ، فشار روانی ناشی از تهدید حذف می‌توان ازسوی‌دیگر
روانی افراد تأثیر بگذارد و هزینه‌های اجتماعی پنهان مانند افزایش مراجعه به 
کز درمانی یا کاهش بهره‌وری نیروی کار را ایجاد کند. در بلندمدت چنین  مرا
سازوکارهایی بدون تعادل مناسب ممکن است به کاهش اعتماد عمومی به 
ح‌های مشابه  سیاست‌های دولتی در حوزه رفاه و مسکن منجر شود و اجرای طر
آینده را با چالش‌های بیشتری مواجه سازد؛ بنابراین تحلیل دقیق‌تر و طراحی 
مکانیسم‌های جبرانی مانند مشاوره مالی، حمایت روانی ،برنامه‌های گذار 
و اطلاع‌رسانی همدلانه از ضرورت‌های سیاست‌گذاری در این حوزه است تا 
ح نهضت ملی مسکن به‌جای ایجاد فاصله میان مردم و دولت به ابزاری  طر

برای تقویت پیوند اجتماعی تبدیل شود.
نظام امتیازدهی فعلی بیشتر شبیه مدل اعتبارسنجی بانکی است که بر 
ح حمایتی مسکن. در  اساس توان مالی و نقدینگی عمل می‌کند تا یک طر
مدل اعتبارسنجی بانکی تمرکز بر ریسک‌گریزی و بازپرداخت است؛ درحالی‌که 
ــاز واقعی و ناتوانی در پرداخت اولویت دهد. تفاوت  ــه نی ــد ب ح حمایتی بای طر
این دو رویکرد در ماهیت حمایتی مالی بودن آن‌هاست و گزارش‌های دیوان 
کید دارند. ح تأ محاسبات نیز بر چالش‌های تأمین تسهیلات بانکی در این طر
گر آورده‌ها بسیار بالا بوده و متقاضیان واقعی توان پرداخت نداشته باشند،  ا
، ورود واسطه‌ها ،سرمایه‌گذاران  ممکن است ریسک‌هایی مانند فروش امتیاز
گری ایجاد شود. این شرایط می‌تواند به شکل‌گیری بازار خریدوفروش  و سودا
غیررسمی امتیازها منجر شود و رقابت سرمایه‌ای را بر نیاز واقعی غالب کند. 
این موارد به‌عنوان ریسک‌ها و پیامدهای بالقوه تحلیل می‌شوند و نیازمند 
ح هستند؛ بدون آنکه ادعایی  نظارت بیشتر برای جلوگیری از انحراف طر

ح شود. درباره وقوع تخلف‌های خاص مطر
تعیین امتیاز صرفا بر اساس آورده و تهدید حذف باید با اصول عدالت اداری، 
قانون جهش تولید مسکن، سیاست‌های کلی مسکن و اصل سی‌ویکم قانون 
کید دارد، همخوانی داشته باشد. تحلیل حقوقی  اساسی که بر حق مسکن تأ
نشان می‌دهد که این سازوکارها نیازمند تعادل با اهداف حمایتی هستند 
و هرگونه اقدام باید با شفافیت و حمایت‌های جبرانی همراه باشد؛ بدون 

ــن. ــتندات روش ــا مس ــر ب ــی، مگ ــرت قانون ــاره مغای ــی درب ــری قطع نتیجه‌گی
، درآمد خانوار شهری، متوسط  سالانه حدود  بر اساس داده‌های مرکز آمار
سیصدوچهل‌وسه میلیون تومان، هزینه ساخت، متری 40میلیون تومان یا 
، آورده موردمطالبه یک‌میلیاردونهصد میلیون تومان سهم آورده بسیار  بیشتر
خ اجاره  خ تورم مسکن بالاتر از تورم عمومی و نر بالا برای دهک‌های پایین، نر
روبه‌افزایش است. این شاخص‌ها شکاف میان‌درآمد خانوارهای هدف و 

ح را برجسته می‌کنند. هزینه‌های طر
یک متقاضی می‌گوید با درآمد ماهانه بیست‌وپنج میلیون تومان چگونه می‌توانم 
کید  یک‌میلیاردونهصد میلیون تومان را در مدت کوتاه تأمین کنم؟ یک اقتصاددان تأ
می‌کند که این مدل، ریسک خروج متقاضیان واقعی را بالا می‌برد. کارشناس مسکن 
بر لزوم افزایش سهم تسهیلات اشاره دارد .جامعه‌شناس فشار روانی را عامل کاهش 
اعتماد می‌داند و فعال بخش خصوصی شفافیت در انتخاب واحد را کلیدی می‌شمارد.
اصلاح نظام امتیازدهی با حذف یا کاهش وزن سرعت واریز و اولویت‌دهی به نیاز 
واقعی،افزایش سهم تسهیلات بانکی به 70 تا 80درصد، هزینه اقساط شناور بر 
اساس درآمد حمایت مستقیم از دهک‌های اول تا چهارم، حذف امتیاز مبتنی‌بر 
سرعت واریز، جایگزینی شاخص توان مالی و نیاز واقعی با ابزارهای جلوگیری 
از بازار واسطه‌گری، افزایش شفافیت فرایند انتخاب واحد، کنترل تورم مصالح، 
ــا پیشنهاد عملی  ــازرسی و ده‌هـ نظارت مستمر دیوان محاسبات و سازمان ب
 دیگر برای نزدیک‌کردن اجرا به اهداف اولیه خانه‌دارکردن اقشار فاقد مسکن

 قابل‌اجراست.
نهضت ملی مسکن پیشرفت‌هایی در تولید واحد داشته است؛ اما چالش‌های تأمین 
مالی؛ مانند مطالبه آورده سنگین در پروژه جهان‌سازه پرشیا می‌تواند آن را از مسیر اصلی 
خانه‌دارکردن اقشار کم‌درآمد دور کند. با تعادل میان ضرورت‌های اجرایی و اهداف 
حمایتی از طریق افزایش تسهیلات، اصلاح امتیازدهی ، شفافیت بیشتر و سیاست‌های 
جبرانی می‌توان به اهداف اولیه نزدیک‌تر شد. این امر ،نیازمند همکاری نهادها ،نظارت 
ح به عدالت اجتماعی واقعی   مستمر و الهام از تجربه‌های موفق جهانی است تا طر

دست یابد.
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شناسایی ۴۰۹ ماده مخدر 
جدید در ایران

۴۰۹
ماده مخدر

مدیرکل حقوقی و امور مجلس ستاد مبارزه با مواد 
ـــا اشاره به اینکه در حال حاضر حدود ۴۰۹  مخدر ب
ــردان و ترکیبات جدید در  ، روان‌گـ ــدر ــاده مخـ ــوع مـ نـ
ایران شناسایی شده که در فهرست قانونی ایران 
وجود ندارند، می‌گوید: در لایحه اصلاحی پیش‌بینی 
کرده‌ایم که سازوکار به‌روزرسانی فهرست مواد مخدر 

متناسب با نیازهای روز اصاح شود.
محمد ترحمی اظهار می‌کند: یکی از ضروری‌ترین 
محورهای اصاح قانون، به‌روزرسانی فهرست مواد 
مخدر و روانگردان‌هاست؛ زیرا این فهرست از سال 
کنون به‌روزرسانی نشده است. در حال  ۱۳۸۹ تا
، روانگردان و  حاضر نزدیک به ۴۰۹ نوع ماده مخدر
ترکیبات جدید  در ایران شناسایی شده و در فهرست 
قانونی ایران وجود ندارند. در گذشته معمولاً مواد 
، روانگردان‌ها و  را در سه گروه اصلی مواد مخدر
محرک‌ها دسته‌بندی می‌کردیم، اما امروز نه فقط 
ـــا پدیده‌ای به نام  در ایران بلکه در سراسر جهان ب
ــیاری  ــتیم. بسـ ــه هسـ ــد« مواجـ ــای جدیـ »روان‌پویاهـ
از این مواد آثار و عوارضی به مراتب شدیدتر 
از مواد مخدر سنتی یا صنعتی شناخته‌شده 
 دارند و از نظر نوع تأثیرگذاری نیز با مواد قبلی

 متفاوت هستند.
مدیرکل حقوقی و امور مجلس ستاد مبارزه با مواد 
کید می‌کند: البته همه این مواد الزاماً جدید  مخدر تا
نیستند. برای مثال برخی از آن‌ها مانند قارچ‌های 
موسوم به »مجیک ماشروم« یا قارچ‌های جادویی 
از گذشته نیز در برخی جوامع مورد استفاده قرار 
ــی  گاهـ ــش آ ــان و افزایـ ــت زمـ ــا گذشـ ــا بـ ــد، امـ می‌گرفتنـ
نسبت به آثار مخرب و پیامدهای پزشکی و اجتماعی 
آن‌ها، محدودیت‌ها و ممنوعیت‌های بیشتری 
برای مصرفشان ایجاد شده است. بخش عمده 
روان‌پویاهای جدید ماهیت سنتزی و شیمیایی 
دارند و از ترکیب و سنتز چند ماده مختلف تولید 
می‌شوند؛ موادی که با نام‌ها و آثار جدید وارد بازار 
می‌شوند. در حال حاضر ۴۰۹ ماده از این دسته در 
فهرست مواد مخدر و روانگردان‌های کشور وجود 
ندارند و این موضوع یک خأ قانونی جدی ایجاد 

ـــرده است. ک
گر پرونده‌ای  وی می‌افزاید: در چنین شرایطی ا
درباره این مواد تشکیل شود، قاضی ممکن است 
به دلیل نبود عنوان مجرمانه مشخص در قانون، 
امکان برخورد مؤثر با آن را نداشته باشد؛ نمونه 
ــه رخ  ــدر شیشـ ــاده مخـ ــورد مـ ــئله در مـ ــن مسـ ــارز ایـ بـ
داده است که از سال ۱۳۸۳ وارد چرخه مصرف کشور 
شد، اما ممنوعیت قانونی آن تا سال ۱۳۸۹ به طول 
انجامید و در این فاصله، دستگاه قضایی با خأ 
کنون نیز وضعیت مشابهی  قانونی مواجه بود. ا
درباره بسیاری از مواد جدید وجود دارد و لازم است 
هرچه سریع‌تر فهرست مواد مخدر و روانگردان‌ها 
به‌روزرسانی شود. عاوه بر به‌روزرسانی فهرست، 
شیوه به‌روزرسانی آن نیز نیازمند اصاح است. 
در قانون فعلی پیش‌بینی شده که هر تغییر در 
 فهرست مواد باید به تصویب مجلس شورای اسلامی
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برقراری ۷۲ هزار تماس با 
سامانه ۱۹۰ سلامت روان

72
هزار

وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، اعام 
ــدای  ــت از ابتـ ــی ۱۹۰ وزارت بهداشـ ــامانه تلفنـ ــرد: سـ کـ
کنون با مدیریت بیش از ۷۲ هزار  سال جاری تا
تماس، خدمات مشاوره ای رایگانی در حوزه سلامت 

روان به مردم ارائه کرده است.
بررسی داده‌های آماری این سامانه نشان می‌دهد 
بیشترین تماس‌ها برای دریافت خدمات مشاوره 
تلفنی سلامت روان در گروه سنی ۳۱ تا ۴۵ سال بوده و 
۶۱ درصد تماس‌گیرندگان را بانوان تشکیل می‌دهند.
بر اساس این گزارش، »ترس و اضطراب«، »تعارض در 
روابط«، »مشکلات ارتباطی با فرزندان« و »اختلالات 
خواب« از مهم‌ترین موضوعاتی بوده‌اند که در تماس 

با این سامانه مطرح شده است.
پروتکل عملیاتی خط ۹ سامانه ۱۹۰ بر ارائه مشاوره 
تخصصی فوری استوار است و در مواردی که نیاز به 
مداخات تخصصی‌تر تشخیص داده شود، افراد به 
ـــه  ـــان از جمل ـــت و درم ـــبکه بهداش ـــط در ش ـــز مرتب ک مرا
کز سامت روانی  کز خدمات جامع سامت و مرا مرا
اجتماعی )سراج( ارجاع می‌شوند تا روند مراقبت و 

درمان آنان به صورت کامل دنبال شود.
مشاوره تلفنی سامت روان هر روز از ساعت ۸ تا ۲۴ 
به صورت رایگان توسط روان‌شناسان دانشگاه‌های 
علوم پزشکی سراسر کشور در دسترس مردم 
قرار دارد و شهروندان می‌توانند برای دریافت 
ــت ــن ظرفیـ ــی از ایـ ــت روانـ ــاوره و حمایـ ــات مشـ  خدمـ

 استفاده کنند./ایلنا

این قیمت‌ها نسبت به خدماتی که داده می‌شود و 
همچنین گرانی‌هایی که بر اثر تورم به وجود آمده 
واقعی نیستند. تعرفه‌های برق و گاز و آب و همچنین 
گر  دستمزد پرسنل و... افزایشی بی‌سابقه داشته که ا
این مسائل را در نظر بگیریم متوجه می‌شویم که 
خ خدمات روان‌شناسی چندان زیاد نبوده است.  نر
این موضوع همکاران ما را به این سمت برده که با 
بیمه‌ها قرارداد نداشته باشند؛ چون برایشان مقدور 
خ افسارگسیخته  کید می‌کند: » نر نیست. رحیمی تأ
اجاره‌بها را هم باید در نظر گرفت: این افزایش 
کز چنان سنگین بوده  هزینه‌ها برای برخی از مرا
که عما آن‌ها را به تعطیلی کشانده و یا همکاران 
مجبور به تجمیع کلینیک‌ها شده اند؛ حتی برخی 
از آن‌ها به سمت مشاغلی غیرمرتبط رفته اند.« او 
ـــوع  ـــن موض ـــال ای ـــه ح ـــری ب ـــد فک ـــت بای ـــد: »دول می‌گوی
بکند و با تخصیص یارانه به خدمات روان‌شناختی 
و مشاوره و تحت پوشش بیمه قراردادن آن‌ها این 
مشکلات را تا حدودی حل کند. اولویت مردم 
نیازهای اساسی و ضرورت‌های زندگی شده. وقتی 
با مراجعه‌کننده‌ای برای پیگیری روند درمان تماس 
گرفته می‌شود، می‌گوید ترجیح می‌دهم پولی را که 
ــد یک  ــرف خریـ ــم صـ ــاوره بدهـ ــرای مشـ ــم بـ می‌خواهـ
 کیلو گوشت بکنم تا لااقل از نظر جسمی هم دچار

 مشکل نشوم.«
 این روان‌شناس نقش دولت در این زمینه را بسیار 
مهم می‌داند تا بیمه‌ها را وادار کند این خدمات را 
تحت پوشش قرار دهند:» شورای عالی بیمه در 
کشور باید وارد عمل شود. دولت باید این قضیه را 
حل کند و توپ را در زمین روان‌شناسان نیندازد؛ زیرا 
روان‌شناس هم جزئی از همین مردم است و باید علاوه 
ج زندگی خودش را هم   بر هزینه‌های کلینیک، مخار

تأمین کند.«

صورت‌مسئله را پاک نکنیم
  او به مقایسه خدمات روان‌شناختی در برخی 
کشورها با ایران می‌پردازد و می‌گوید:» این 
خدمات در برخی کشورها تحت پوشش کامل بیمه 
هستند و جدول‌هایی مشخص با تخصص‌های 
مشخص دارند. بیمه‌شده پولی 
برای دریافت مشاوره‌های مختلف 
گر در  پرداخت نمی‌کند و حتی ا
روند درمانش کوتاهی کند مشمول 
پرداخت جریمه می‌شود؛ ولی ما 
در کشورمان چنین ابزاری را نداریم 
ــه  ــائل بـ ــه مسـ ــه همـ ــم کـ ــار داریـ و انتظـ
خودی خود حل شوند.« رحیمی 
خاطرنشان می‌کند: »شرایط زندگی 
برای برخی افراد چنان سخت شده 
گر حتی قرار باشد تنها درصدی  که ا
از هزینه‌ها را پرداخت کنند باز هم 
قادر نیستند که درمانشان را ادامه 
ـــش  ـــط افزای ـــه فق ـــن اینک ـــد؛ بنابرای دهن
ـــردن  ک‌ک ـــم، پا ـــر بدانی ـــا را مقص تعرفه‌ه

صورت مسئله است.«
 او می‌گوید: » دولت باید امید را 
به جامعه تزریق کند و با تحت 
پوشش بیمه قراردادن و پرداخت 
یارانه به مردم شرایطی را فراهم 
کند تا روان‌شناسان بتوانند به 
بهترین شکل به مردم خدمات 
کز  ارائه کنند؛ همچنین ایجاد مرا
کز  دولتی می‌تواند باری از دوش مرا
خصوصی از نظر هزینه‌های اجاره‌بها 
ــا  ــت بـ ــه دولـ ــرط کـ ــن شـ ــه ایـ ــردارد؛ بـ بـ
 برنامه‌ریزی درست، پرداخت به‌موقع 

داشته باشد.«

دارند؟
بله. گاهی دیده می‌شود، افرادی که اقدام به 
مشاوره می‌کنند، اصا روان‌شناس نیستند و از 

صنوف دیگر هستند. 

آیا نظام روان‌شناسی نظارتی 
بر این موضوع ندارد؟

بله نظارت وجود دارد، اما  این مسئله زمان‌بر 
است. به‌هرحال، هستند کسانی که دانش کافی 
را ندارند و از صنوف دیگر وارد این حوزه شده‌اند 
ج  و به همین دلیل ممکن است تعرفه‌های خار
از عرف دریافت ‌کنند. اتفاقا بسیاری از  مردم هم 
ــه این دلیل که فکر  از آن‌ها استقبال می‌کنند؛ ب
می‌کنند به دلیل دریافت  هزینه‌های بالا، این 

افراد متخصص‌تر و باسوادتر هستند.

شاید یکی از دلایلی که برخی از 
این افراد طرف‌دار دارند، ترویج 
روان‌شناسی زرد و رویکردهای 

مثبت‌اندیشی از سوی آن‌هاست.  
درست است؟

دقیقا. حتی برخی‌ از روان‌شناسان زرد پروانه هم 
دارند، آن‌ها مثل پزشکی می‌مانند که پروانه 
دارد، اما تقلب می‌کند؛ بنابراین، از نظر تعرفه‌ها 
کز بازدید  چالش‌های جدی داریم، اما باز هم از مرا
می‌کنیم. خود ما هم از هزینه‌ها و تعرفه‌هایی 
کز درمانی و روان‌شناسان دریافت  که برخی از مرا
می‌کنند، متعجب می‌شویم. به همین دلیل توصیه 
ــناس  ــاب روان‌ش ــرای انتخ ــه ب ــردم ک ــه م ــم ب می‌کنی
به سایت سازمان نظام روان‌شناسی و مشاوره 
جمهوری اسامی ایران مراجعه کنند. در سایت 
نظام روان‌شناسی دو اتفاق مهم افتاده است؛ 
یکی اینکه تعرفه‌ها آنجا قابل‌رؤیت است و دوم 
اینکه در قسمت عضویت و اسامی روان‌شناسان، 
افراد می‌توانند اسم کسانی را که پروانه دارند پیدا  
و به روان‌شناسانی مراجعه کنند که پروانه دارند.

مسئله این است که تعرفه‌ها 
مشخص است، اما برخی از 

روان‌شناسان و مراکز درمانی به 
آن پایبند نیستند!

روان‌شناسان نیز باید تعرفه مصوب هیئت وزیران را 
گر روان‌شناسی این  در مرکز خود نصب کنند. حالا ا
تعرفه‌ها را رعایت نمی‌کند، سازمان روان‌شناسی 
و مشاوره اصفهان دراین‌رابطه پاسخ‌گو خواهد 
بود. شهروندان در صورت داشتن شکایت از این 
موضوع، می‌توانند در ساعات اداری با سازمان 
نظام روان‌شناسی تماس بگیرند و 

ح کنند. این مسئله را مطر

باتوجه‌به اینکه درمان 
روان زمان‌بر است و نیاز به 

استمرار و پیگیری دارد، به نظر 
شما چه ساز و کاری باید باید 

اندیشید تا بیماران به دلیل 
هزینه‌های بالا درمان خود را 

رها نکنند؟ 
ح بوده  این مسئله همواره مطر
است!  سازمان‌های بیمه‌گر باید این 
تعرفه‌ها را پوشش دهند. در حال 
، بیمه‌ها تا حدودی بعضی از  حاضر
رشته‌های روان‌شناسی و تخصص‌ها  
را تحت پوشش بیمه‌های دولتی 
قرار داده‌اند که البته ناچیز است. 
خدمات مشاوره و روان‌شناسی، مثل 
، باید تحت پوشش  کشورهای دیگر
کامل قرار بگیرد؛ برای مثال، در 
آلمان این خدمات تا ۳۰ جلسه 
تحت پوشش کامل قرار دارد. ضمن 
اینکه افرادی که در جاهای دیگر 
مشغول به کار هستند، می‌توانند از 
خدمات بیمه تکمیلی خود استفاده 
کنند. توصیه ما به سازمان‌ها هم 
ــع و مؤسسات و  این است که صنای
دستگاه‌های مختلف، برای رفاه 
همکاران خود، خدمات روان‌شناسی 
و مشاوره را تحت پوشش بیمه‌های 

تکمیلی قرار دهند.

ـــم.«  ـــی باش ـــی غیرتخصص ـــر و حت ارزان‌ت
ــات را  ــن خدمـ ــا ایـ ــی از پلتفرم‌هـ ــه برخـ ــت کـ ــی اسـ مدتـ
ــار مراجعه‌کنندگان قرار  ــاط در اختیـ ــورت اقسـ ــه صـ بـ
می‌دهند؛ یعنی مردم با مراجعه به این پلتفرم‌ها 
روان‌شناس یا روان‌پزشک موردنظرشان را انتخاب 
می‌کنند و در چندقسط هزینه آن را می‌پردازند؛ اما 
این مسئله هم مشکلات خاص خودش را دارد. همه 
متخصصان از این طریق خدمات ارائه نمی‌دهند 
و در برخی موارد افراد غیرمتخصصی هستند که 
در ازای هزینه کمتر مشاوره‌های غیرتخصصی 
 ، و گاه آسیب‌زا ارائه می‌دهند. از سوی دیگر
ذهنیت نادرستی در جامعه به وجود می‌آید که 
روان‌شناسان و مشاوران تنها به دنبال دریافت 
 پول‌اند و برای رنج مراجعه‌کنندگانشان ارزشی

 قائل نیستند. 
ـــنیده  ـــد ش ـــم بای ـــوزه ه ـــن ح ـــان ای ـــگاه متخصص ـــه ن البت
شود؛ چون طرف دیگر مسئله هم جزئی از این جامعه 
گون، زندگی  است که در پی افزایش هزینه‌های گونا

و کار آن‌ها نیز دستخوش مشکلاتی شده است. 

ملاک‌های نرخ‌گذاری  چیست؟
سهیل رحیمی، استاد دانشگاه علوم پزشکی تهران 
و روان‌درمانگر درخصوص تعیین تعرفه‌های 
خدمات روان‌شناختی و مشاوره به »اصفهان‌زیبا« 
می‌گوید: »برای تعیین تعرفه‌های خدمات پزشکی 
دو نهاد اصلی متولی این کار هستند؛ یکی سازمان 
نظام پزشکی که تقریبا تمامی خدمات پزشکی و 
خ‌گذاری می‌کند؛ اعم از دستمزد  پیراپزشکی را نر

پزشکان، هزینه‌های بیمارستان‌ها، 
فیزیوتراپی وآزمایشگاهی. این سازمان 
همراه با کارشناسان وزارت بهداشت با 
خ تورم کشور تعیین‌کننده  توجه به نر
تعرفه‌ها هستند. در حوزه روان‌شناسی و 
مشاوره هم سازمان نظام روان‌شناسی 
ــذاری  خ‌گـ ــی نر ــه متولـ ــم کـ ــور را داریـ کشـ
خدمات روان‌شناختی و مشاوره است. 
خ‌گذاری‌ها هم دقیقا بر مبنای  این نر
میزان خدمات و افزایش تورم در کشور 
ـــن  ـــن اینکه ای تعیین می‌شود. همچنی
خدمات را چه کسی ارائه می‌دهد، 
مثا کارشناس ارشد یا دکتری یا 
استاد دانشگاه، هم در تعیین این 
کز دولتی و خصوصی  خ‌ها در مرا نر
خ‌ها  مؤثر است.« او معتقد است که نر
نسبت به سال گذشته افزایش 
چشمگیری نداشته و با توجه به تورم 
 موجود چیزی حدود 20 درصد بیشتر 

شده است.

نرخ‌گذاری‌ها  واقعی نیست
ــد  ــح می‌کنـ ــگاه تصریـ ــتاد دانشـ ــن اسـ   ایـ
که همکاران روان‌شناس و پزشک 
خ ‌گذاری  هم نسبت به این نوع نر
ح  معترض هستند و این پرسش را مطر
خ‌گذاری‌ها اصا  ـــا این نر می‌کند که آی
واقعی هستند یا خیر؟  او می‌گوید که 

لیلا
 مقیمی 

وه جامعه دبیر گر

هر سال تعرفه‌های مربوط به خدمات 
روان‌شناسی از سوی هیئت وزیران 
مصوب و به مراکز درمانی ابلاغ می‌شود؛ 
اما برخی از شهروندان از بالابودن این 
تعرفه‌ها و همچنین متغیر بودن آن‌ها 
در مراکز مختلف، گلایه دارند و معتقدند 
این موضوع باعث شده تا نتوانند فرایند 
درمان خود را به طور کامل پیگیری کنند؛ 
چرا که از پس پرداخت آن برنمی‌آیند. 
درمان اختالات روانی زمان‌بر است 
و مراجعه‌کنندگان ناگریز به دریافت 
مستمر خدمات هستند؛ درحالی‌که 
بالابودن این تعرفه‌ها در برخی از مراکز 
ــت آن را  ــوان پرداخ ــی ت ــا برخ ــده ت ــث ش باع
نداشته باشند و قید درمان خود را بزنند. 
سالار فرامرزی، رئیس سازمان نظام 
روان‌شناسی و مشاوره اصفهان و رئیس 
دانشکده روان‌شناسی دانشگاه اصفهان 
نیز این موضوع را تأیید می‌کند؛ آنجا که به 
»اصفهان زیبا« می‌گوید: »متأسفانه افراد 
سوءاستفاده‌گر در هر حرفه‌ای هستند که 
ــن  ــد. ای ــت نمی‌کنن ــه‌ای را رعای ــاق حرف اخ
افراد ممکن است روان‌شناس و مشاور 
باشند؛ البته  برخی از آن‌ها اصا مشاور 
و روان‌شناس هم نیستند و از صنوف 

ــتند.«  ــر هس دیگ

برخی از شهروندان از بالابودن 
تعرفه‌های روان‌شناسی و مشاوره 

گلایه دارند و معتقدند این 
موضوع باعث شده تا آن‌ها 

نتوانند درمان خود را آن‌طور که 
بایدوشاید دنبال کنند. این 

تعرفه‌ها چگونه مشخص 
می‌شوند؟ 

تعرفه‌های نظام روان‌شناسی را هیئت وزیران 
مشخص می‌کند و  هر سال در کتابچه نسبی 
کز مشاوره  ج ‌ و به مرا ارزش خدمات سامت در
کز درمانی اباغ می‌شود.  و روان‌شناسی و مرا
تعرفه‌های واقعی نظام روان‌شناسی  که به تصویب 
هیئت وزیران رسیده، خیلی بالا نیست و گاهی حتی 
کز مشاوره و روان‌شناسان و  کم هم هست؛ زیرا مرا

مشاوران که خدمات ارائه می دهند، 
باید بتوانند هزینه‌هایشان را جبران 
کنون از پس  کنند؛ درحالی‌که آن‌ها ا
کز  تامین این هزینه‌ها برنمی آیند. مرا
مشاوره عمدتا اجاره‌ای هستند و اجاره 
آن‌ها بسیار بالاست؛ بنابراین، خیلی 
کز در سال‌های گذشته و حتی  از مرا
امسال، به دلیل اینکه نتوانسته‌اند 
هزینه‌های خود را تأمین کنند، مجبور 

به تغییر مرکز خود شده‌اند.

 اما برخی از مراکز 
مشاوره و روان‌شناسان 

تعرفه‌های فوق‌العاده‌ای 
و خارج از میزان مصوب 
می‌گیرند و این  موضوع 

برای شهروندان 
آزاردهنده است!

بله من هم به‌عنوان رئیس 
نظام روان‌شناسی این موضوع 
را تأیید می‌کنم. متأسفانه افراد 
سوءاستفاده‌گر در هر حرفه‌ای 
هستند که اخاق حرفه‌ای را رعایت 
نمی‌کنند. ممکن است آن‌ها 
روان‌شناس و مشاور باشند. برخی از 
آن‌ها  نیز اصا مشاور و روان‌شناس 
هم نیستند و از صنوف دیگر هستند.

صنوف دیگر امکان 
ارائه خدمات مشاوره 

و روان‌شناس را مگر 

سارا 
حفیظی
خبرنگار

افزایش تعرفه های خدمات روان‌شناسی 
و مشاوره موضوعی است که با دو زاویه 
متفاوت به آن نگریسته می شود؛ از یک 
سو متخصصانی هستند که به دلیل 
تورم، هزینه‌های جاری کلینیک‌ها و 
آموزش‌های مختلف و مداوم مجبورند 
هرساله تعرفه‌ها را افزایش دهند و از 
سوی دیگر، مراجعه‌کنندگانی قرار دارند 
که به خاطر شرایط اقتصادی، قادر 
ــره  ــان بهـ ــات این متخصصـ ــتند از خدمـ نیسـ
ببرند. بسیاری از افراد با وجود نیاز شدید 
به مشاوره، به دلیل مشکلات اقتصادی 
و مسائل مالی یا از ادامه درمان چشم 
می‌پوشند یا به افرادی مراجعه می کنند 
که به دلیل نداشتن تخصص و مهارت لازم 
هزینه کمتری دریافت می‌کنند  و این‌گونه 

دچار مشکلات پیچیده‌تری می شوند. 

این موضوع درحالی در جامعه رو به ازدیاد است 
که بسیاری از منتقدان این حوزه، نبود پوشش 
ــه  ــد کـ ــی می‌داننـ ــن عاملـ ــب را مهم‌تریـ ــه‌ای مناسـ بیمـ
باعث می‌شود افراد از این نیاز ضروری سر باز 
بزنند و به این ترتیب معضات اجتماعی و فردی 
بسیاری به همراه داشته باشد. افزایش تعرفه‌های 
خدمات روان‌شناسی و مشاوره با تورم و گرانی سایر 
کالاهای اساسی و موردنیاز مردم همراه شده است. 
ـــا دانشجو است و به دلیل اضطراب و افسردگی  مین
ــد:  ــد. می‌گویـ ــه می‌کنـ ــناس مراجعـ ــه روان‌شـ ــه دارد بـ کـ
»به دلیل مشکلاتی که داشتم زندگی برایم رنج‌آور 
شده بود و با مراجعه به روان‌شناس تازه داشتم کمی 
ـــا ریشه‌های اضطراب  ـــه خودشناسی می‌رسیدم و ب ب
و افسردگی‌ام آشنا می‌شدم. باید هر دوهفته به 
ـــر پیش  ـــد درمانم زودت ـــا رون تراپیست مراجعه کنم ت
برود؛ اما گرانی و افزایش تعرفه‌ها باعث شده که 
ـــا  ـــت هزینه‌ه ـــوان پرداخ ـــون ت ـــم؛ چ ـــه نکن ـــر مراجع دیگ
را ندارم و از سوی دیگر، هزینه‌های زندگی هم 
آنقدر زیاد شده که مجبورم فعا نیازهای اساسی‌ام 

را برطرف کنم.« 
زهرا همراه دخترش به روان‌شناس مراجعه می‌کند. 
بعد از جنگ دخترش درگیر اضطراب شدید شده 
و با توجه به اینکه پشت کنکوری است، او را نزد 
ــا لحنی خسته می‌گوید: »مشکل  ــاور می‌برد. بـ مشـ
اصلی خود تعرفه‌ها نیست؛ مشکل این است که 
هیچ پوشش بیمه‌ای برای این خدمات وجود 
ندارد. ما تا الان تمام هزینه‌ها را از جیب خودمان 
پرداخت کرده‌ایم و با اینکه هم بیمه تأمین اجتماعی 
داریم و هم بیمه تکمیلی، متأسفانه این بیمه‌ها 
هیچ سهمی در هزینه‌های جلسات روان‌شناسی 
ندارند. روان‌درمانی مسیری طولانی است و با اینکه 
دخترم نیاز به این درمان دارد؛ اما مجبورم به جای 
راهکارهای تخصصی و طولانی‌مدت به دنبال راهی 

 از  برخی تعرفه‌ها‌ 
شگفت‌زده‌ایم!

هزینه‌های روان
مانع درمان!

بسیاری از شهروندان از گرانی تعرفه‌های خدمات‌ روان‌شناسی گلایه دارند تعرفه‌های روان‌شناسی در سایت نظام روان‌شناسی قابل‌مشاهده است

مقطع تحصیلی ارائه کد ملی خدمت

دهنده خدمات دولتی 
خصوصیخیریه و موقوفهعمومی غیر دولتی دولتی

۲,۹۶۳,۲۵۰۵,۴۹۴,۰۰۰۷,۰۴۲,۰۰۰۷,۶۴۵,۰۰۰کارشناسی ارشد۹۷۰۰۹۶

۳,۵۸۲,۰۰۰۶,۶۳۲,۰۰۰۸,۶۹۶,۰۰۰۹,۵۰۰,۰۰۰دکترای تخصصی۹۷۰۰۹۷

کارشناسی ارشد با بیش  از ۹۷۰۰۹۸
۱۵ سال سابقه

۳,۴۱۲,۶۵۶,۳۳۲,۰۰۰۸,۳۱۴,۰۰۰۸,۹۵۱,۰۰۰

دکترای تخصصی با بیش ۹۷۰۰۹۸
از ۱۵ سال سابقه

۴,۰۳۱,۴۰۰۷,۴۶۰,۰۰۰۹,۸۶۸,۰۰۰۱۰,۸۰۶,۰۰۰

این قیمت‌ها 
 نسبت به 

خدماتی که 
داده می‌شود 

و همچنین 
 گرانی‌هایی که

  بر اثر تورم
 به وجود آمده 
واقعی نیستند!

متأسفانه افراد 
سوءاستفاده‌گر 

در هر حرفه‌ای 
هستند که اخلاق 
حرفه‌ای را رعایت 

نمی‌کنند
ممکن است آن‌ها 

روان‌شناس و 
مشاور باشند 

یا اینکه برخی از 
آن‌ها اصلا مشاور 

و روان‌شناس هم 
نیستند و از صنوف 

دیگر هستند

*    تعرفه خدمات روان‌شناسی و مشاوره در سال 1405
*     تعرفه‌ها مربوط به سراسر کشور و برای ۴۵ دقیقه خدمت است.

 *     مبالغ به ریال است.
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5 4 0 0   ه ر ــا ــمـ شـ
1405  /  04  /  09
ــه ــ ــب ــ ــن ــ ــه‌ش ــ س

جام جهانی جنگ!جام جهانی جنگ!هنر
چند روزی است بزرگ‌ترین و پرطرفدارترین رویداد فوتبالی جهان در حال برگزاری است؛ رویدادی که در آن، نبرد توپ و دروازه سرنوشت بازندگان و صعودکنندگان را رقم می‌زند. جام جهانی 

سیده نرگس
 نظام‌الدین

وه هنر و ادبیات دبیر گر

فوتبال رویدادی است که در فضایی دوستانه و مسالمت‌آمیز، کشورها را با یکدیگر رودررو می‌کنند تا یکی ببازد و دیگری ببرد؛ اما قرعه برگزاری این رویداد، امسال در کشوری افتاده که در کل 
دنیا به جنگ‌طلبی و جنگ‌افروزی مشهور است و به گفته اسپوتنیک، از سال 1945 تا سال 2023، 201 جنگ مسلحانه را به شیوه‌های مختلف در کشورهای دنیا به راه انداخته است. آخرین شاهکار 
این کشور صلح‌طلب)!( نیز حمله وحشیانه به خاک کشورمان بود که هنوز هم به‌طور رسمی پایان نیافته است. در این اوضاع، گرافیست‌های شهر بیکار ننشسته و برگزاری جام جهانی را در آمریکا 
دستمایه خلق آثار هنری قرار داده‌اند. آن‌ها در این پویش با زبان بین‌الملل و با شعار »جام جهانی 2026 را در تاریخ ثبت می‌کنیم، اما نه به‌خاطر فوتبال!« همه افراد دنیا را مخاطب خود قرار داده 

و کوشیده‌اند در آثارشان توجهات را به بطن جام جهانی و جنایات آمریکا جلب کنند. در این شماره پنج گرافیست اصفهانی درباره ملازمت جنگ و فوتبال و ضرورت طراحی پوستر با این محوریت گفته‌اند و درباره آثارشان توضیح داده‌اند.

فوتبال
زیر سایه نفت!

بیا فراموشش کنیم!بازی رسانه‌ای به نفع جبهه مقاومت

این پوسترها سیاسی نیستند!

 جام صلح
 در دست کشوری جنگ‌افروز

گرافیست‌های اصفهانی چگونه جام جهانی و جنگ را با یکدیگر پیوند داده‌اند؟گرافیست‌های اصفهانی چگونه جام جهانی و جنگ را با یکدیگر پیوند داده‌اند؟

ــرای من مسئله  بـ

فاطمه
 خلیفه‌قلی

ــار هم قرار  فقط کن
گرفتن جنگ و فوتبال 
نیست؛ مسئله این 
است که پشت این جنگ، یک حرص و طمع بزرگ برای نفت و قدرت وجود 
دارد. فوتبال ذاتاً باید نماد صلح، شادی و کنار هم بودن ملت‌ها باشد؛ اما 
وقتی کشوری که سیاست‌هایش بر پایه جنگ، سلطه و تصاحب منابع 
دیگران شکل گرفته میزبان جام جهانی می‌شود، این معنا تغییر می‌کند. 
در نگاه من، چنین میزبانی‌ای دیگر فقط یک رویداد ورزشی نیست و به 
تلاشی برای پوشاندن واقعیت‌های تلخ، پشت چهره‌ای زیبا و جهانی 
تبدیل می‌شود. من این ملازمت جنگ و فوتبال را از مسیر همین تضاد 
می‌بینم: از یک طرف جام جهانی، هیجان، مردم و ورزش قرار دارد؛ از 
طرف دیگر نفت، طمع، جنگ و جنایت. کشوری که برای به‌دست‌آوردن 
نفت و منافع اقتصادی حاضر است دست به هر کاری بزند، نمی‌تواند 
کی از فوتبال ارائه کند. به همین دلیل، برای من فوتبال در این  تصویر پا

موقعیت زیر سایه نفت و جنگ قرار گرفته است.
هنرمند باید دغدغه اتفاقات مهم زمانه‌اش را داشته باشد. وقتی یک 
رویداد بزرگ جهانی مثل جام جهانی با سیاست، جنگ، نفت و منافع 
قدرت‌ها گره می‌خورد، تصویرسازی و پوستر می‌تواند یک زبان اعتراضی 
باشد؛ زبانی که شاید مستقیم حرف نزند، اما مخاطب را وادار به فکر کردن 
کند. ضرورت این کار برای من این بود که پشت ظاهر پرزرق‌وبرق یک 
رویداد ورزشی، واقعیت‌های تلخ‌تری هم دیده شود. این نوع پوسترها 
برای یادآوری‌اند؛ برای اینکه بگویند فوتبال نباید تبدیل به پوششی برای 

جنگ، جنایت یا منافع سیاسی شود.
در این پوستر من سعی کردم نماد جام جهانی و عدد سال را از حالت 
یک نشانه ورزشی و جشن‌گونه خارج و آن را به بشکه‌های تیره و فشرده‌شده 
و آغشته به نفت تبدیل کنم. نفتی که روی فرم اصلی ریخته و از آن چکه 

عامل جنگ است. آن هم نه در سال‌های گذشته؛ بلکه همین امروز. 
این لایه اول و پنهان همه این پوسترهاست و قرار است به مخاطب 
تلنگری بزند. امروز یک سه‌ضلعی داریم: جام جهانی که پیام‌آور 
صلح و دوستی است؛ جنگ که پیام‌ها و اثراتی در مقابل جام جهانی 
دارد؛ آمریکا به‌عنوان باعث و بانی این قضیه. از میان این سه ضلع، 
قرارگیری آمریکا در کنار جنگ و قرارگیری آمریکا با جام‌جهانی منطقی 
است؛ اما این سه در کنار هم قرار نمی‌گیرند. امروز بخشی از دنیا 
آمریکا را کشوری درگیر جنگ می‌بیند و جام جهانی برایش اهمیت 
ندارد. بخش دیگر این کشور را درگیر فوتبال می‌بیند و حواسش به 
جنگ‌افروزی آمریکا نیست. هدف ما این است که بگوییم جنگ و 

جام جهانی و آمریکا در کنار هم قرار گرفته‌اند و این منطقی ندارد.
 هرکس رسالتی دارد و بسیاری از افراد در حال انجام رسالتشان 
در موقعیت جنگ هستند. این طراحی‌ها نشان آزادی‌خواهی است. 
می‌خواهیم بگوییم ما طراحان دربند نیستیم و آزادیم و دربرابر 
اتفاقات بین‌المللی دغدغه‌مندیم. این رسالت وقتی پررنگ‌تر می‌شود 
ــر انقاب درباره جایگاه و رسالت هنرمندان  ــ ــب  که رهــ

کید کنند.  تأ
نگاهمان در این پویش به جام جهانی صرفاً نگاهی فوتبالی نیست 
و اصل جام جهانی برایمان جایگاهی ندارد. ما فوتبال و جام جهانی 
را به‌عنوان یک ابزار در نظر گرفتیم؛ چون داغ‌ترین و پرمخاطب‌ترین 
موضوع جهان است. اینکه جام جهانی در کشوری جنگ‌افروز برگزار 
می‌شود، جذابیت مضاعفی برای این موضوع ایجاد کرده و دست 
گر جام جهانی در کشور دیگری هم برگزار  طراحان را بازتر می‌کند. ا
می‌شد، ما می‌توانستیم طرح‌های دیگری بزنیم؛ اما شاید پوسترهایمان 

تا این اندازه حرف و پیام منتقل نمی‌کردند. 
من سعی کردم در پوسترم از زاویه‌ای کمتر‌دیده‌شده به این موضوع 
نگاه کنم: زاویه اقتصادی. خواستم به دنیا بگویم ممکن است بعد 
از این جنگ خبری از دلار نباشد و به‌زودی با یوان جایگزین شود. 
این را با زبان فوتبال بیان کردم و در پوستر با یک نگاه دریافت 

می‌شود.

ج کشور هدف اصلی ما  است و اهدافی را همراه خود دارد. مخاطبان خار
هستند و با زبان رسانه‌های فرامرزی حرفمان را می‌زنیم؛ به همین دلیل، 
باید از نمادهای تصویری استفاده کنیم که مخاطب جهانی با آن آشنا 

بوده و دارای صراحت بیان باشد.
هدف ما در این نمایش عظیم رسانه‌ای این است که به آن به‌نحوی 
جهت‌دهی کنیم که به نفع جبهه مقاومت باشد. اینجا می‌شود بازی‌های 
رسانه‌ای را آغاز کرد و بحث‌های سیاسی پنهان در جام جهانی را،‌ 
ح کنیم.  به‌خصوص الان که در بطن آمریکا در حال برگزاری است، مطر
درحالی‌که اتفاقات جام جهانی در رسانه‌ها ثبت می‌شود و بر جنایاتی 
مثل جنگ و کودک‌کشی و پرونده اپستین سایه می‌اندازد، خواستیم 
فضای رسانه‌ای را برای مردم دنیا باز کنیم و توجهات را به آن سمت 

ببریم.
برای این پویش چهار پوستر طراحی کردم که از میانشان این اثر 
بسیار دیده و بازنشر شد؛ تاجایی‌که یکی از سفارت‌های ایران در 
ح استفاده کرد. در این پوستر از نمادهای  فضای مجازی‌اش از این طر
شناخته‌شده بین مردم دنیا استفاده کردم: شمعدانی منورا را که یکی 
از نمادهای یهودیت است، در دست نماد آزادی آمریکا قرار دادم و در 
کنارش، توپ جام جهانی دیده می‌شود. این طرح نشان‌دهنده پس‌زمینه 
اتفاقاتی است که در آمریکا می‌افتد؛ یعنی سلطه یهودیت بر بافت 
فرهنگ و تاریخ آمریکا که بر جام جهانی نیز تأثیرگذار است. شعار 
»رویای آمریکایی« نیز یکی از شعارهای قدیمی و اساسی است که 
براساس آن، بر این باورند که آمریکا فرصت‌های جدیدی برای زندگی 
ایجاد می‌کند. می‌‌خواستم این دروغ را برملا کرده و ثابت کنم دست 

یهودیت و صهیونیسم با آمریکا در یک کاسه است.

آمریکا کشوری است که 
شکل‌گیری‌اش با جنایت و غارت 
و غصب بوده و این روند تا همین 
ک میهن  امروز با جسارت به خا
ما ادامه داشته و این مسئله بر هیچ‌کس پوشیده نیست؛ اما این کشور برای 
ادامه حیاتش و جنایت‌های بیشتر، نیاز به سفیدشویی گاه‌وبی‌گاه و ایجاد 
جذابیت و معصومیت در نگاه مخاطب دارد. یکی از بهترین فرصت‌ها برای 
پوشاندن و ازیادبردن جنایت‌های دیروز و شکست‌های امروز، جام‌جهانی 
فوتبال است. تلاش ما این است که به مخاطب یادآوری کنیم این رویداد 
پرحاشیه صرفاً یک پوشش سانسورکننده برای دست‌های آلوده و شکست‌های 

آمریکاست، نه صرفاً یک رویداد ورزشی بی‌طرف.
غرب صاحب بزرگ‌ترین رسانه‌هاست و همیشه در چشم امثال ما یک 
ک و شکست‌ناپذیر به نظر می‌رسد؛ هیولایی که طوری جسم و  غول وحشتنا
جان انسان‌ها را احاطه کرده که ما حتی از تلاش برای مقابله با آن هم ناامیدیم. 
اما این جنگ که بسیاری از معادلات دنیایی را دگرگون کرد، این هیولای 
پوشالی را هم بی‌نصیب نگذاشت؛ تیم جوان، قدرتمند و ناشناسی که در میان 
این جنگ دست به تولید انیمیشن‌های لگویی زد و صدای حقیقت را به 
گوش تمام مردم دنیا رساند، سلبریتی‌های مجازی که اعتقادشان را فریاد 
زدند و تمام‌قد از ایران دفاع کردند، طهرانی‌مقدم‌ها و آوینی‌ها، رهبر شهید 
گر خالصانه و مصمم و با ایمان  و... به ما یاد دادند که ما با هر ابزاری که داریم، ا
جلوی این غول‌های جنایتکار بایستیم، با عنایت خدا توان شکست و رسوایی 
هر شیطانی را داریم. یعنی گرافیک و پوستر، یکی از ابزارهای کاربردی برای 
چنین نبردهایی است. همان‌طور که نه‌تنها هنرمندان ایرانی، بلکه بسیاری 
از هنرمندان سراسر دنیا تلاش کردند با همین ابزار چهره واقعی این جنایتکاران 

جام جهانی صرفا یک رویداد 

نعیمه
 فاضلی

ورزشی نیست؛ یکی از بزرگ‌ترین 
رخدادهای فرهنگی و اجتماعی 
جهان است که میلیون‌ها نفر آن را 
ح مسائل انسانی  دنبال می‌کنند. هنر پوستر می‌تواند از این فرصت برای طر
و اخلاقی استفاده کند. هدف از طراحی چنین پوسترهایی ورود به مباحث 

سیاسی نیست؛ بلکه یادآوری این نکته است که در کنار جشن‌ها و رقابت‌های 
ورزشی، نباید رنج انسان‌ها و قربانیان جنگ فراموش شوند.

در این پوستر تلاش کردم پیوند ناخواسته و تلخ میان جنگ و فوتبال را به 
زبان استعاره و تصویری نشان دهم. فرم اصلی جام جهانی به‌گونه‌ای طراحی 
شده که یادآور یک پرنده صلح است. در بخش پایین نیز جام جهانی به یک 
کوله‌پشتی مدرسه تبدیل شده که عدد »۱۶۸« روی آن نوشته شده است؛ 

اشاره‌ای به کودکانی که در جنگ جان خود را از دست داده‌اند. این نوع طراحی 
نشان می‌دهد در سایه جنگ، شور و هیجان فوتبال جای خود را به اندوه 
ازدست‌رفتن آینده نسل‌ها می‌دهد. پیام اصلی پوستر دفاع از صلح و یادآوری 
ارزش زندگی انسان‌ها، به‌ویژه کودکان است. پوستر دعوتی است به صلح، 
مسئولیت‌پذیری و فراموش نکردن قربانیانی که صدایی برای دفاع از خود 

ندارند.

می‌کند، برای من فقط یک ماده نیست؛ نماد طمع، حرص و سیاست‌هایی است 
که برای غارت منابع دیگران، حتی از جنگ و خشونت هم عبور می‌کنند. پیام اصلی 
من این بود که این کشور میزبان واقعی جام جهانی نیست؛ بلکه میزبان نفت است. 
یعنی پشت ظاهر فوتبال، استادیوم، شادی و تبلیغات جهانی، چیزی که پررنگ‌تر 
دیده می‌شود، حرص برای نفت، قدرت و منافع سیاسی است. می‌خواستم مخاطب 
ک و بی‌طرف نیست؛ انگار  با دیدن این پوستر احساس کند که این جام، جامی پا
قبل از شروع مسابقات، با نفت و تصمیمات جنگ‌طلبانه آلوده شده است. برای 
همین فرم  را سیاه، له‌شده و زخمی طراحی کردم؛ چون می‌خواستم نشان بدهم 
وقتی فوتبال در اختیار چنین سیاست‌هایی قرار می‌گیرد، دیگر فقط یک بازی 
نیست و تبدیل می‌شود به ابزاری برای پنهان کردن طمع، غارت منابع و جنایت‌های 

پشت صحنه.

هم‌زمانی برگزاری بزرگ‌ترین رویداد 
فوتبالی جهان با جنایات جنگی آمریکا 
و حضور تیم ملی ایران در این رویداد، 
درحالی‌که همه رسانه‌های جهان 
متوجه این رویدادند، ظرفیتی برای 
رسانه‌ای به نام پوستر ایجاد کرده است. ما نیز از این ظرفیت بهره جستیم تا در این 
میدان خودمان را نشان بدهیم. قصدمان این بود در این میدان، جنگ هوشمندانه‌ای 
را در فضای رسانه شروع کنیم. این جنگ که ما سربازش هستیم،‌ اتفاقی برون‌مرزی 

را به دنیا نشان بدهند و اجازه ندهند که چهره معصوم و شاد و مدرنی از آن‌ها در ذهن 
مردم دنیا بماند.

 این پوستر عضوی از مجموعه سیزده‌تایی با عنوان )lets move on( به معنی »بیا 
فراموشش کنیم« است. این مجموعه که برای مخاطب بین‌‌الملل طراحی شده، تلاش 
کرده با سبک تصویرسازی جوانان آمریکایی، ضعف‌های اجتماعی، جنایت‌ها، شکست‌ها 
و دروغ‌های آمریکا را نشان بدهد. در این پوستر، گویی یک فرد مضطرب تلاش کرده با 
لوگوی جام‌جهانی که با چسب‌های نامنظم تشکیل شده، به‌طور ناشیانه و ناموفقی 

این شکست‌ها و دروغ‌ها را بپوشاند و به مخاطب بگوید بیا فراموشش کنیم!

پوسترهای این پویش 
نگاهی کلی‌تر از تأثیرات 
آمریکا بر جام جهانی داشته 
و پیام کلی همه پوسترها یک 
ح‌ها به زبان فوتبال که زبان مشترک دنیاست، مردم  حرف است. این طر
دنیا را انذار داده درباره اینکه جام جهانی به‌عنوان یک اتفاق بین‌المللی و 
بزرگ که پیام‌آور صلح و دوستی است، در کشوری برگزار می‌شود که خودش 

سعید
 زمانی

مهدی 
جهان‌بخش

محمدهادی 
مهدوی‌کیا
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ـــال ایران، گفت: در لیگ  ـــی والیب سرمربی تیم مل
ملت‌ها هیچ مسابقه آسانی وجود ندارد؛ حتی 
وقتی مقابل آمریکا شکست خوردیم، آن بازی 

هم برای آمریکا آسان نبود.
گردانش  روبرتو پیاتزا پس از پیروزی شا
مقابل کوبا در آخرین دیدار هفته دوم لیگ 
ملت‌ها در اورلئان، اظهار داشت: در لیگ 
ملت‌ها هیچ مسابقه آسانی وجود ندارد؛ هیچ 
مسابقه‌ای آسان نیست. حتی وقتی مقابل 
 آمریکا شکست خوردیم، آن بازی هم برای آمریکا

 آسان نبود.
 بازی‌کردن در این تورنمنت همیشه سخت 

است، چون شما مقابل قوی‌ترین تیم‌های 
دنیا قرار می‌گیرید و طبیعی است که در چنین 

ــوید. ــه‌رو شـ ــواری روبـ ــا دشـ ــرایطی بـ شـ
وی تصریح کرد: واقعا تا اواخر ست دوم عملکرد 
خوبی داشتیم، اما وقتی کونسپسیون دچار 
مصدومیت شد، همه چیز تغییر کرد. مصدومیتش 
واقعا شدید و ناراحت‌کننده بود. بعد از آن، 
حریف از نظر روحی انرژی بیشتری گرفت و تیم 
ــز قبلی را نداشت، چون ذهن  ــر تمرکـ ایران دیگـ
ـــا بود،  بازیکنان درگیر وضعیت مدافع میانی کوب

 نه خود بازی.
ــاره برنامه‌هایش  ــال دربـ ــی والیبـ ــم ملـ ــرمربی تیـ سـ

کید کرد: هنوز  برای هفته سوم لیگ ملت‌ها، تا
تا هفته آینده زمان زیادی باقی مانده است. 
الان وقت آن است که یک‌بار دیگر تیم را در 
ــاره شرایط  جلسه دور هم جمع کنیم. باید دربـ
فعلی صحبت کنیم و ببینیم در چه بخش‌هایی 

باید پیشرفت کنیم.
او تصریح کرد: بازیکنان دارند روزبه‌روز بهتر 
بازی می‌کنند، اما این برای من کافی نیست. 

بنابراین، حالا زمان تحلیل شرایط است و 
بعد از آن می‌توانیم به هفته آینده فکر 

 کنیم، اما آن مسابقات ۱۶ روز دیگر 
برگزار خواهد شد./ ایسنا

پیاتزا: بهتر شده‌ایم اما برایم کافی نیست

ـــا اساسنامه آن تدوین  ژاپن ادامه داشته باشد ت
شود. پیش‌ازاین پارادوومیدانی در قالب دو 
فدراسیون ورزش‌های جانبازان و توان‌یابان و 
نیز نابینایان و کم‌بینایان فعالیت می‌کرد و با 
ــدد  ــل تعـ ــه دلیـ ــیون بـ ــه دو فدراسـ ل کـ ــتدلا ــن اسـ ایـ
ـــرای رشته  رشته‌های زیرمجموعه، تمرکز کافی ب
مدال‌آور پارادوومیدانی ندارند، تصمیم به تأسیس 
این فدراسیون گرفتند. جدا از دیدگاه مثبت وزیر 
ورزش، نظر کمیته ملی پاراالمپیک نیز نسبت به این 
ــور  ــه غفـ ــی کـ ــا جایـ ــته مثبت است، تـ جابه‌جایی رشـ
کارگری، رئیس کمیته ملی پاراالمپیک مدعی دو 
پیامد مثبت برای تشکیل این فدراسیون مستقل 
شد. به نظر او با فدراسیون مستقل، این رشته 
مادر از نظر اعتبارات، زیرساخت‌ها، برنامه‌ریزی 
تخصصی و توجه رسانه‌ای، جایگاه شایسته‌تری 
پیدا می‌کند، ضمن اینکه فدراسیون‌های 
جانبازان و نابینایان فرصت و تمرکز بیشتری 
برای توسعه سایر رشته‌های زیرمجموعه خود 
خواهند داشت. او همچنین معتقد است استقلال 
فدراسیون پارادوومیدانی انگیزه ورزشکاران و 
ـــرفت آن  ـــعه و پیش ـــرای توس ـــته را ب ـــن رش ـــران ای مدی
در سطح بین‌المللی افزایش داده و جایگاه ایران 

را در سطح جهانی ارتقا خواهد داد.
 محمدصادق پسندیده، دبیر هیئت جانبازان و 
توان‌یابان استان اصفهان معتقد است بخشی از 
تغییرات در ساختار ورزشی کشور متأثر از ساماندهی 
جهانی است که بر مبنای آن رشته‌های تخصصی 
توسط فدراسیون‌های تخصصی اداره می‌شوند، 
اما نمی‌توان شرایط ورزش معلولان در این کشورها 
را از لحاظ رسیدگی به ورزشکاران و زیرساخت‌ها با 

کشورمان مقایسه کرد.
او با اشاره به تجربه‌ای که هیئت در سال‌های 

ل که فدراسیون ملی و به‌تبع آن  اخیر پشت سر گذاشت، می‌افزاید: با این استدلا
هیئت‌های استانی رشته‌های تخصصی توان و امکانات بهتری برای ورزش معلولان 
دارند، هشت رشته ورزشی را جدا کرده و به فدراسیون‌های مربوطه ملحق کردند، 
کید دارد، ورزش‌های  اما در عمل کارایی مثبتی نداشت.آن طوری که پسندیده تا
معلولان ملحق شده به فدراسیون‌های ملی نتوانستند جایگاه مناسبی در این 
ساختار جدید پیدا کنند و بلاتکلیفی ایجاد شده به ضرر ورزشکاران معلول شد و 

از لحاظ آمار و ارقام می‌توان این موضوع را اثبات کرد.
به گفته او، با تصمیم وزارت ورزش، سه رشته از مجموع رشته‌های جدا شده بار دیگر به 

فدراسیون ورزش جانبازان و توان‌یابان بازگشته است.
کید دارد پس از آزمون و  دبیر هیئت جانبازان و توان‌یابان استان اصفهان تا
خطاهایی که درباره جداسازی برخی رشته‌های ورزشی انجام شد، برای رشته 
پارادوومیدانی و تغییرات احتمالی در آن باید تمام ابعاد موضوع به طور کارشناسی 

بررسی و آسیب‌شناسی شده و سپس اقدام اجرایی صورت گیرد.
پارادوومیدانی پرمدال‌ترین رشته ورزشی توان‌یابان است و در رویدادهایی چون 
بازی‌های پاراآسیایی و پاراالمپیک نقش مهمی در رنکینگ کاروان ایران ایفا 
می‌کند، ازاین‌رو کارشناسان بارها هشدار داده‌اند که هر تصمیم اشتباه در مورد 

آن، آینده این رشته و جایگاهش را به مخاطره می‌اندازد.
پس از انتخاب با تأخیر سرپرست فدراسیون جدید، مهران تیشه گران مسئولیت 
فدراسیونی را برعهده گرفت که طی چهار دوره حضور کاروان پارادوومیدانی ایران 
در بازی‌های پاراآسیایی، 50 درصد مدال‌های کسب شده به این رشته اختصاص 
داشت و هدفی که فدراسیون پارادوومیدانی برای پنجمین دوره بازی‌های پاراآسیایی 

متصور شده، کسب ۲۶ مدال طلا و قرارگرفتن در جمع سه کشور برتر قاره است.
در اصفهان نیز که یکی از استان‌های مدال‌آور در پاراادوومیدانی است، حمید صالحی 
به‌عنوان سرپرست هیئت معرفی شده و آن طوری که محسن تابش‌فر، معاون توسعه 
ورزش قهرمانی اداره ورزش و جوانان استان می‌گوید، نامه‌نگاری با فدراسیون برای 
هماهنگی جهت برگزاری انتخابات انجام شده و در ادامه فراخوان ثبت‌نام از داوطلبان 
هیئت صورت می‌گیرد. به گفته او، باتوجه‌به اینکه هیئت جدید هنوز سخت‌افزارهای 
لازم را در اختیار ندارد، مقرر شده هیئت جانبازان و توان‌یابان همکاری‌های لازم را جهت 
تأمین امکانات سخت‌افزاری موردنیاز تمرین ورزشکاران انجام بدهد، این تعامل جایی 
اهمیت بیشتری پیدا می‌کند که در چند دوره گذشته بخش قابل‌توجهی از مدال‌های 
به‌دست‌آمده تیم ملی پارادوومیدانی به ورزشکاران استان اختصاص داشته و بروز هر 

خللی در روند آماده‌سازی ورزشکاران به ضرر ورزش نصف‌جهان خواهد شد.

ی  مهر
مصور

زش وه ور دبیرگر

انحلال انجمن پارادوومیدانی از زیرمجموعه 
فدراسیون‌های ورزش‌های جانبازان و 
توان‌یابان و تشکیل یک فدراسیون مستقل 
که ورزشکاران با معلولیت جسمی، حرکتی و 
نابینا را در بر می‌گیرد، از بهمن سال گذشته 
وارد مرحله اجرایی شده، اما تجربه گذشته 
رشته‌های جدا شده از فدراسیون متولی 
ورزش معلولان و انحلال و ادغام برخی دیگر 
از فدراسیون‌ها نگرانی‌هایی را درباره آینده 
این رشته مدال‌آور در بازی‌های پاراآسیایی 

و پاراالمپیک ایجاد کرده است.

احمد دنیامالی، وزیر ورزش و جوانان، در نشستی 
که چندی قبل با اعضای هیئت اجرایی کمیته 
ملی پاراالمپیک داشت، از تشکیل فدراسیون 

ـــر داد.  ویژه رشته پارادوومیدانی خب
ل که توجه به رشته‌های  او با این استدلا
، اولویت این وزارتخانه است، مدعی  مدال‌آور
شد این رشته صاحب نیمی از مدال‌های کاروان 
ایران در ادوار مختلف بازی‌های پاراآسیایی و 
پاراالمپیک است و درواقع با لحاظ‌کردن این مهم 
و در راستای بهبود وضعیت مالی پارادوومیدانی، 
پیگیری تغییر ساختار این رشته در دستورکار 

قرار گرفته است.
کید کرد: برای این  وزیر ورزش در این نشست تأ
فدراسیون سرپرستی تعیین شده و ممکن است 
گویای  حوزه سرپرستی تا بعد از پاراآسیایی نا

 مسیر متفاوت مسیر متفاوت
  برای پارادوومیدانی  برای پارادوومیدانی

 اصفهان  اصفهان 
معاون اداره ورزش: به‌زودی فرایند انتخابات هیئت تازه‌تأسیس  آغاز می‌شودمعاون اداره ورزش: به‌زودی فرایند انتخابات هیئت تازه‌تأسیس  آغاز می‌شود

طی چهار دوره 
وان  حضور کار

پارادوومیدانی 
ی‌های  ایران در باز

پاراآسیایی، 50 
درصد مدال‌های 

کسب شده 
به این رشته 

اختصاص داشت

اخبار جام‌جهانی 

از هر قاره چه تیم‌هایی در 
جام‌جهانی صعود کردند؟

جام‌جهانی ۲۰۲۶، با پایان مرحله گروهی حالا به 
مرحله یک شانزدهم نهایی رسیده است و ۳۲ تیم 
صعودکننده به این مرحله باید به مصاف یکدیگر 
بروند. از ۱۰ تیم آفریقایی حاضر در جام‌جهانی ۹ تیم 
به‌دور بعد صعود کردند اما از بین ۸ تیم کنفدراسیون 
آسیا، تنها دو تیم ژاپن و استرالیا راهی دور دوم شدند.
بر اساس سهمیه‌ای که از سوی فیفا به قاره‌ها داده 
شده بود، سهمیه هر قاره برای حضور در جام‌جهانی 
ح بود: ۲۰۲۶ که با ۴۸ تیم برگزار می‌شد، به این شر

اروپا: ۱۶ تیم
آفریقا: ۹ تیم
آسیا: ۸ تیم  

کاف: ۶ تیم آمریکای شمالی و کونکا
آمریکای جنوبی: ۶ تیم

اقیانوسیه: یک تیم
پلی‌آف: یک تیم آفریقایی و یک تیم از آسیا

حالا از بین این ۴۸ تیم، ۱۶ تیم کنار رفتند و ۳۲ 
تیم به مرحله یک شانزدهم نهایی صعود کردند 

ح است: که سهمیه قاره‌ها به این شر
اروپا: ۱۳ تیم

آلمان، هلند، نروژ، فرانسه، سوئد، انگلیس، بلژیک، 
بوسنی، اسپانیا، اتریش، پرتغال، کرواسی، سوییس،

آسیا)AFC(: ۲ تیم
ژاپن، استرالیا

کاف: ۳ تیم آمریکای شمالی و کونکا
مکزیک، آمریکا، کانادا

آمریکای جنوبی: ۵ تیم
، کلمبیا کوادور گوئه، ا برزیل، آرژانتین، پارا

اقیانوسیه: تیمی صعود نکرد
آفریقا: ۹ تیم

 ، کش، ساحل عاج، مصر آفریقای جنوبی، مرا
، غنا و جمهوری کنگو  کیپ‌ورد، سنگال، الجزایر
)تونس تنها تیم آفریقایی حذف شده بود.(/ ایسنا

رئیس فوتبالی که ۱۲۰ میلیون 
دلار دور ریخت

یاسر المسحل، رئیس فدراسیون فوتبال عربستان 
استعفای خود را داد اما طبق گزارش سایت سعودی 
اسپورت این مدیر ورزشی سعودی به‌تنهایی در ۶ 
سال فقط در انتخاب مربیان ۱۲۰ میلیون دلار به 

باد داده است.
المسحل از سوی رسانه‌های سعودی جزو بدترین 

مدیران فوتبال تاریخ این کشور لقب گرفت.
در دوره مدیریت المسحل از سال ۲۰۱۹ تا ۲۰۲۶ 
تیم ملی عربستان ۴ بار مربی عوض کرد. هروه 
رنار فرانسوی ابتدا از سال ۲۰۱۹ تا ۲۰۲۲ هدایت 
عربستان را گرفت. بعد از رنار این مدیر به سراغ 
روبرتو مانچینی، سرمربی سابق ایتالیا با هزینه 
نجومی رفت ولی نتوانست نتیجه مطلوب را بگیرد 
و در نهایت به مانچینی غرامت سنگین داد.رنار 
دوباره روی نیمکت عربستان برگشت ولی او هم 
موفق نبود و از سمتش اخراج شد تا دونیس یونانی 
دو ماه قبل از جام‌جهانی هدایت عربستان را بگیرد 
که او هم کارنامه ضعیفی از خود در جام‌جهانی به 
جای گذاشت تا این مسئول بعد از فشار افکار عمومی 
استعفا بدهد.طبق گزارش سعودی اسپورت، رنار 
در دو دوره مربیگری‌اش در تیم ملی عربستان ۱۵ 
میلیون دلار به جیب زد. روبرتو مانچینی در مدت 
یک سال بیش از ۱۰۰ میلیون دلار با دستمزد و غرامت 
از فدراسیون عربستان گرفت. دونیس هم نزدیک 

به ۵ میلیون دلار با سعودی‌ها قرارداد امضا کرد.
تا در مجموع این مسئول فوتبال عربستان با هزینه 
۱۲۰ میلیون دلاری هیچ جامی و هیچ دستاوردی برای 
فوتبال این کشور نداشته باشد تا از سوی صفحه 
خبری ریاض اسپورت به »بدترین مدیر تاریخ فوتبال 

عربستان« لقب بگیرد./ فارس

اخبار روز 

ابلاغیه جدید سازمان لیگ 
فوتبال دررابطه‌با نقل‌وانتقالات

طبق ابلاغیه سازمان لیگ فوتبال، باشگاه‌های 
لیگ برتر مجاز هستند تا سقف ۷۵% مبلغ قرارداد 
ـــراردادی  ـــدات ق ـــوان تعه ـــل ۱۴۰۵-۱۴۰۴ را به‌عن فص
به بازیکنان پرداخت کنند.با تصویب هیئت 
رئیسه فدراسیون فوتبال بیست و پنجمین 
دوره لیگ برتر ) فصل ۱۴۰۵-۱۴۰۴ ( به دلیل 
حمله وحشیانه دشمن به کشورمان به‌صورت 
نیمه‌تمام باقی می‌ماند و جدول لیگ نیز با 

شرایط فعلی متوقف می‌گردد.
 ( مسابقات بیست و ششمین دوره لیگ برتر
فصل ۱۴۰۵-۱۴۰۶( نیز با حضور ۱۸ تیم از روز 
جمعه ۱۶ مردادماه آغاز خواهد شد. همچنین 
براساس مصوبه هیئت رئیسه فدراسیون فوتبال 
ـــم  ـــر ۴ تی ـــده لیگ برت ـــان مسابقات فصل آین در پای
ــد. ــقوط می‌کننـ ــه لیگ یک سـ ــدول بـ ــی جـ انتهایـ
در مورد نقل و انتقالات نیز مصوبات زیر به 

باشگاه ها اباغ شد:
۱-با استناد به بند )۳( ماده ۱۴ مکرر مقررات نقل 
ــا و همچنین  و انتقالات و وضعیت بازیکنان فیفـ
بند )۳( ماده ۱۴ مکرر مقررات نقل و انتقالات 
مصوب خردادماه ۱۴۰۴فدراسیون فوتبال و با 
لحاظ شرایط جنگی و فورس ماژور کشور و 
، به منظور  نیمه‌تمام ماندن مسابقات لیگ برتر
حفظ یکپارچگی مسابقات و کمک به وضعیت 
ــرر گردید  ، مقـ ــر بازیکنان و باشگاه‌های لیگ برتـ
اصلاحیه‌ای موقت صرفا برای فصل ۱۴۰۴-۱۴۰۵ 
اعمال گردد.بر این اساس، باشگاه‌های لیگ برتر 
مجاز خواهند بود تا سقف هفتاد و پنج درصد 
)۷۵%( مبلغ قرارداد فصل ۱۴۰۵-۱۴۰۴ را به‌عنوان 
تعهدات قراردادی به بازیکنان پرداخت نمایند.
چنانچه بازیکنی کمتر از هفتاد و پنج درصد 
)۷۵%( مبلغ قرارداد فصل ۱۴۰۵-۱۴۰۴ را دریافت 
نموده باشد، حق فسخ قرارداد با دلیل موجه 
برای وی محفوظ خواهد بود، مشروط بر آنکه 
پس از اباغ این مصوبه، به‌صورت کتبی مراتب 
را به باشگاه بدهکار اعام نموده و مهلت چهل 
و پنج )۴۵( روزه‌ای جهت ایفای تعهدات مالی 
تا سقف مذکور به باشگاه اعطا نماید. بدیهی 
ـــاد و پنج  است درصورتی‌که بازیکنی بیش از هفت
درصد )۷۵%( مبلغ قرارداد فصل ۱۴۰۵-۱۴۰۴ خود 
ـــه قرارداد  را دریافت نموده باشد، فسخ یک‌جانب
از سوی وی، فسخ بدون دلیل موجه تلقی شده و 
مسئولیت کلیه آثار و تبعات ناشی از آن بر عهده 

شخص فسخ‌کننده خواهد بود.
کم بر باشگاه‌ها،  ـــرایط اقتصادی حا ۲. باتوجه‌به ش
مقرر گردید تعداد بازیکنان خارجی مجاز برای هر 
باشگاه لیگ برتری از هشت )۸( نفر به چهار )۴( 
نفر کاهش‌یافته و هر باشگاه مجاز به استفاده 

کثر چهار بازیکن خارجی باشد./ ایرنا از حدا
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به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید   

 |     به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید
 |     به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید   

به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید   

 |     به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید
 |     به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید   

به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید   

 |     به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید
 |     به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید   

به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید   

 |     به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید
 |     به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید   

به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید   

 |     به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید
 |     به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید   

به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید   

 |     به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید
 |     به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید   

به منظور نمایش آگهی ها لطفا از طریق سایت جار به نشانی jaaar.com روزنامه را خریداری کنید   
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir

زنان

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

 هیئت تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رجب‌زاده 
ــه( ــشــ ــ ــدی ــ ــــگ و ان ــن ــرهــ ــ ــان)ف ــ ــی ــ ــق ــ ــم ن ــ ــریـ ــ  و مـ
ــمد مهره‌کش  محسن حیدری فرد، احــ

زهره‌سادات کاظمی، زهره 
ــــارا حفیظی )هم‌محله( ـــ ــاری و س ــ ــده ــ ــن ــ ق
ــری، پگاه ظاهری و  ــ ــ ــف ــ ــ ــع ــ ــ داوود ج
ــت( ــ ــاس ــ ــی ــ ــا ایزدی)اقتصاد و س ــ ــن ــ ــی ــ م
ــان و لیامقیمی ــ ــزازیـ ــ ــتـ ــ محمدحسین اعـ
)روایت شهر و جامعه(
سیده‌نرگس نظام‌الدین
)هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
زهراتوکلی، مائده رئوفی

لیا کهانی،فاطمه توکلی  

ــاظم کمالی ــات   محمد کـ ــ ــاعـ ــ ــاوری اطـ ــ ــن ــ ف

5 4 0 0   ه ر ــا ــمـ شـ

ــه ــ ــب ــ ــن ــ ــه‌ش ــ س
1405  /  04  /  09

ویراستار و دبیر صفحه
فاطمه رجب زاده

 چیزی ‌جز عشق در آقا نمی‌دیدم
بانو زهرا سادات نقوی، مسیر زندگی‌اش را تاکید بر تربیت خانوادگی‌  روایت می‌کند

گزارش

خاطراتی از حضور بانوی شاعر 
در جبهه‌ها

سیمین‌دخت وحیدی، از شاعران نام‌آشنای ادبیات 
انقلاب، ششم تیرماه، بر اثر کهولت سن دار فانی را 
وداع گفت. وحیدی از جمله شاعران نسل اول انقلاب 
است که فعالیت در این حوزه را پیش از پیروزی 

انقلاب و از دوره نوجوانی آغاز کرد. 
عمده آثار خلق و منتشر شده از وحیدی در قالب 
غزل است؛ از این روست که او را »غزل‌بانوی شعر 
انقلاب« یاد کرده‌اند. او در کنار خلق آثار متعدد در 
موضوعاتی چون انقلاب، جنگ تحمیلی، اظهار 
ارادت به خاندان رسول خدا)ص( و ... یک ویژگی 
بارز داشت و آن فرصت دادن به شاعران جوان و 
پرورش استعدادهای نو بود. برای تمام شاعرانی 
که در جلسات نیمه رمضان حضور داشتند، انصراف 
ایشان از شعرخوانی در محضر رهبر شهید انقلاب 
و فرصت دادن به شعرخوانی جوانان، یک خاطره 
 ، مشترک است. رضا اسماعیلی، شاعر و منتقد کشور
در گفت‌وگویی به تبیین نقش زنده‌یاد وحیدی در 
شکل‌گیری جریان شعر انقلاب و هویت‌بخشی به 

شعر زنان پرداخت.
 اسماعیلی در ابتدا با تسلیت این ضایعه به جامعه 
فرهنگی، او را سرمایه‌ای بزرگ دانست و اظهار 
ــاد وحیدی یکی از چهره‌های  داشت: »زنده‌یـ
نام‌آور و درخشان شعر انقلاب بود که در سال‌های 
حیات پربرکت خویش، با طبعی سلیم و قریحه‌ای 
، آثاری قابل‌تأمل از خود به یادگار گذاشت.  سرشار
خانم وحیدی در کنار جایگاه والای ادبی خویش، 
نمونه یک انسان نیک‌سیرت و پارسا بود؛ انسانی 
با برجستگی‌های اخلاقی بسیار و اعتقاد و باوری 

روشن و عمیق.«
او افزود: »خدا‌باوری، حق‌جویی، ایران‌دوستی، 
عدالت‌خواهی و پایبندی به اصول و مبانی اخلاقی، 
از ویژگی‌ها و مؤلفه‌های ذاتی و محتوایی اشعار 
این شاعر انقلابی است که در واژه‌واژه سروده‌های 
از دل برآمده‌اش جلوه‌گری می‌کند. نام زنده‌یاد 
سیمین‌دخت وحیدی با خاطرات و خطرات نسل 
انقلاب گره خورده است؛ بانوی شاعری که نام 
، حماسه،  بلندش ما را به روزهای خون، خطر
هشت فصل عشق، ایثار، شهادت و مناطق عملیاتی 

همچون خرمشهر و شلمچه می‌برد.«
ــاره کارنامه ادبی وحیدی  این منتقد ادبی دربـ
ــرای بررسی دقیق جایگاه ادبی او باید  گفت: »ب
به دهه ۶۰ بازگردیم؛ سال‌هایی که شعر و ادبیات 
انقاب، همچون نوزادی که تازه چشم گشوده 
ــوزادی که برای  ــ است، راه رفتن می‌آموخت؛ ن
بالندگی و قد کشیدن نیاز به مهر مادری و مراقبت 
کثر شاعران نام‌آور  داشت. در آن سال‌ها که ا
پیش از انقلاب به سکوت پناه برده بودند، نسلی 
از شاعران رشید و مردمی از میان ملتی که برای 
براندازی استبداد قیام کرده بودند، ظهور کرد. 
سیمین‌دخت وحیدی از همان نسل به پا خاسته 
بود؛ شاعری اهل درد و ستم‌کشیده که تازیانه‌های 
نظام ستم‌شاهی روح لطیفش را کبود کرده بود، 
 اما با پیروزی انقلاب، در محراب انقلاب دو رکعت 

نماز عشق خواند.«
اسماعیلی با اشاره به نقش‌آفرینی‌های وحیدی در 
جنگ تحمیلی تصریح کرد: »زنده یاد وحیدی به 
خاطر عشق و علاقه‌ای که به رزمندگان جان‌برکف 
اسلام داشت، با وجود آنکه یک زن بود، در سال‌های 
دفاع مقدس بارها در جبهه‌های نبرد حق علیه باطل 
حاضر شد و با سرودن اشعار حماسی، آنان را عاشقانه 
همراهی کرد. ایشان همدوش رزمندگان با سلاح شعر 
می‌جنگید و بعد از هر پیروزی، در سنگر آنان حاضر 
می‌شد. من خود به عنوان همسفر، چندین‌بار شاهد 
حضور مؤمنانه ایشان در جبهه‌ها بودم. اشعاری 
که استاد وحیدی در وصف حماسه‌آفرینی‌های 
بسیجیان سروده، در زمره اسناد معتبری است که 
در تاریخ دفاع مقدس همواره ماندگار خواهد ماند.«
این چهره فرهنگی در تبیین نقش وحیدی در 
هویت‌بخشی به شعر زنان گفت: »حضور درخشان 
ایشان به عنوان یک بانوی شاعر مسلمان، در 
شرایطی که دشمنان مترصد معرفی نظام اسلامی 
به عنوان نظامی مخالف با فعالیت اجتماعی زنان 
بودند، حضوری معنادار و خط بطلانی بر القائات 
مغرضانه بود. او الگویی حسنه برای بانوان شاعر 
نسل امروز است. وحیدی به دلیل تعلق خاطری که 
به انقلاب داشت، همواره به جوانان میدان می‌داد. 
ایشان حتی در جلسات سالانه دیدار شاعران با 
رهبری، با سخاوت فرصت شعرخوانی خود را در 
اختیار جوانان قرار می‌داد. به یاد دارم که منزل‌شان 
را تبدیل به انجمن ادبی کرده بودند و حدود سه 
سال جلسات شعرخوانی ویژه بانوان در آنجا برگزار 
می‌شد؛ جلساتی که نقش غیرقابل‌انکاری در تشخص 

و هویت‌بخشی به شعر بانوان روزگار ما داشت.«
اسماعیلی در پایان به مبارزات پیش از انقلاب وی 
اشاره کرد: »خانم وحیدی شاعری مبارز بود که به 
دعوت حضرت امام لبیک گفته بود. ایشان خود نقل 
می‌کرد که در روزهای قیام، اطلاعیه‌های حضرت 
امام را میان مردم پخش می‌کرد. او در مصاحبه‌ای 
ح  گفته بود که در دهه ۴۰ بارها از سوی دفتر فر
ــاری دعوت  ــرای حضور در محافل دربـ پهلوی ب
کید بر حضور وی  شد و تماس‌های جدی برای تأ
گرفته می‌شد، اما توفیق یافت که اسیر آنان نشود 
و راه مبارزه را ادامه دهد. با گرامیداشت یاد و نام 
بلند آن بانوی فرزانه، امیدوارم پژوهشگران نسل 
انقلاب، در معرفی این چهره ماندگار به نسل‌های 

امروز و فردا بکوشند.«

یک روز نمازتان را نخوانید؟ ما هم قرآن‌مان را 
باید بخوانیم. فقط کافی است یکی دو ماه به 
هر دلیلی رهایش کنیم، اصا زندگی‌مان به هم 
می‌ریزد و خلق‌مان تنگ می‌شود. بالاخره از یک 
راه دیگر برمی‌گردیم به حفظ؛ حالا یا با تفسیر 

است یا با مباحثه یا با...«
اسم تفسیر که می‌آید، خانم نقوی خاطره 
تدریس تفسیر المیزان در دانشگاه را به یاد 
می‌آورد. برمی‌گردد به روزهایی که در مقطع 
غ‌التحصیل شده ولی ارتباط‌اش را تا  ارشد فار
چند سالی همچنان با دانشگاه حفظ کرده است. 
می‌گوید: »یک مدتی شروع کردم به خواندن 
المیزان؛ همه‌اش را که نمی‌فهمیدم، ولی همان 
بخش صحبت‌های علامه را که می‌خواندم ، 
خواستم برای بچه‌ها هم بگویم. به مسئول 
بسیج دانشکده گفتم نمازخانه دانشکده فیزیک 
را بگذارید برای جلسات تفسیرمان. فکر کنم ۱۰ 
جلسه شد که من برای بچه‌ها تفسیر گفتم. آن‌ها 
از یک‌طرف شعف داشتند و من از یک‌طرف، به 
واسطه بیان کردن‌اش، تازه می‌فهمیدم این 
محتوا چیست و چند برابر درک‌اش می‌کردم.«
خانم نقوی سابقه تدریس زیادی دارد. مقاطع 
مختلفی در جامعۃ القرآن مربی حفظ و تثبیت 
بوده است و حالا چند سالی می‌شود که مشغول 
تدریس درس فیزیک و شیمی در مدرسه است. 
هرچند هنوز هم می‌آموزد: »من الان از دخترم 
یاد می‌گیرم. بعضی‌وقت‌ها که معلم‌شان راجع 
به آیه‌ای توضیح می‌دهد، فاطمه‌جان برای من 

توضیح می‌دهد و یاد می‌گیرم.«
اولین دختر زهرا خانم، الان ۱۵ سال دارد و در 
مدرسه‌ای قرآنی درس خوانده است. هرچند 
مادرش می‌گوید چنین مدارسی چالش‌های 
خودش را دارد: »اینکه بچه هم‌زمان درس بخواند 
و قرآن هم بخواند کار ساده‌ای نیست؛ شخص 
باید ظرفیت‌اش را داشته باشد. من خودم مدتی 
مربی چنین مدارسی بودم؛ کار آسانی نیست، بچه 

ــد.« ــودش بخواه ــد خ بای

فاطمه 
رجب زاده

دبیر صفحه زنان

»عزای محرم ما، از یک ماه قبل از ماه محرم 
شروع می‌شود؛ فکر می‌کنید زندگی با یک 
مداح، یک زندگی معمولی است؟« این جمله 
ــا  ــی ب ــف زندگ ــوی در توصی ــادات نق ــرا س را زه
همسرش می‌گوید. هرچند که خودش هم 
دستی در این کار دارد، ولی عموما به‌عنوان 
همسر یکی از مداحان اهل‌بیت شناخته 
شده است؛ همان‌طور که ما در ابتدای 
مصاحبه‌مان به او گفتیم: آشنایی‌مان با 
شما به‌عنوان همسر یک مداح بوده است 
و او در پاسخ گفت: »خدا حلقه زندگی ما دو 
نفر را به هم وصل کرده، ولی هرکدام حلقه 
خودمان را داریم.« همین چند جمله ابتدایی 
مسیر گفت‌وگوی ما را تغییر داد و خواستیم 
خانم نقوی را از دریچه خودش بشناسیم. از 
اینجا به بعد، شما روایت بانویی را می‌خوانید 
که در خانواده‌ای متدین بزرگ شده، مسیر 
حفظ قرآن و تحصیات دانشگاهی را پی 
گرفته، در برهه‌ای از زندگی تشکیل خانواده 
داده و اکنون در یکی از مدارس غیرانتفاعی 

شهر مشغول تدریس است.

»دبیرستانی بودم که حفظ قرآن را شروع کردم و تا 
جزء ۱۸ هم پیش رفتم. آن موقع اولین سالی بود 
که جامعۃ القرآن در اصفهان تأسیس شده بود و 
ما هم با بچه‌ها بعد از مدرسه ‌می‌رفتیم جامعه و 
شروع کردیم به حفظ. البته بعدا به خاطر کنکور 
و دانشگاه رها کردم و در واقع حفظ‌ام را از دست 
گیر شدم؛  دادم تا سال دوم که کمی در دانشگاه جا
درست وسط درس‌های پایه‌مان که خیلی سخت 
بود، دوباره شروع کردم و این‌بار یک سال قبل از 
غ‌التحصیلی‌ام در دانشگاه، حفظ‌ام تمام شد.« فار

بانو نقوی در مقطع کارشناسی در دانشگاه صنعتی 
اصفهان فیزیک خوانده و هم‌زمان با اولین ترم 
مقطع ارشدش در یکی از زیرشاخه‌های همین 
رشته، ازدواج کرده است: »موقعی که عقد کردیم، 
همسرم دیپلم داشت. دانشگاه رفته بود، ولی 
کر اهل‌بیت نمی‌تواند  بعد از مدتی گفته بود ذا
در کلاسی باشد که نا محرم‌ها با هم هستند؛ 
رزق مداحی‌اش را از دست می‌دهد. همین شده 
که درس را رها کرده و کارش را شروع کرد. البته 
ــه  ــاره شروع ب ــد دومین دخترمان، دوب ــا تول بعدا ب
تحصیل کرد. ترم‌های اول، خودم در درس‌های 
فیزیک ۱ و ۲ و ریاضی ۱ و ۲ کمک‌شان می‌کردم. 
همان موقع خانه هم می‌ساختیم. من هم به‌طور 
جدی تثبیت قرآن‌ام را شروع کردم. در کنار اینکه 
دوستی پیدا کردم که الان ۱۰ سال است هر روز با 

هم مباحثه می‌کنیم.«
خانم نقوی لبخندی می‌زند و می‌گوید: »همه 
این‌ها از برکت حضور ریحانه خانم بود؛ این بچه 
خیلی خوش‌قدم بود. همین یک قلمش، می‌دانید 
ــه کردن و تثبیت چقدر کار سختی است و  مباحث
ــن راه  ــتی در ای ــه دوس ــن داد ک ــه م ــی ب ــه رزق ــدا چ خ
پیشِ پایم گذاشت؟ زندگی ما به قرآن و حفظ‌مان 
ــود  ــر می‌ش ــان؛ مگ ــت برایم ــی اس ــورده، حیات ــره خ گ

ـــان خودشان خواستند حافظ  حرف خواستن که می‌شود، می‌پرسم بچه‌هایت
ـــد: »والا چه بگویم؟  ـــا شما گفتید؟ زهرا خانم نقوی می‌خندد و می‌گوی شوند ی
فاطمه‌جان هم اول مثل خودم تا جزء ۲۲ حفظ کرد و بعد رها کرد؛ من نگفته 
بودم، خودش دوست داشت. بعد هم رفت با دوستانش مشورت کرد و حالا 
ح یک‌ساله حفظ شرکت کنم که تکمیل شود. اما ریحانه  گفته می‌خواهم طر
گر نمی‌خواهی  می‌گوید شما گفتید حفظ کن. من هم گفتم خیلی خب، ا
نکن، ولی فعا که می‌بینید پشت درب جامعه القران نشسته‌ایم تا ریحانه 

خانم برود ببیند کدام کلاس را دوست دارد!«
در این فکرم که بالاخره دخترهایی که مادرشان حافظ و مربی قرآن 
است و علی کوچولویی که پای دست پدرش مداحی یاد می‌گیرد، 
جور دیگری بزرگ می‌شوند. همین‌جا زهرا خانم نقوی می‌گوید: 
ک نیست. از کجا معلوم با قرآن بمانند؟  »هرچند حفظ قرآن که ما
 زمانه ما و این بچه‌ها فرق دارد؛ این‌ها گردنه‌های دوران‌شان 

سخت‌تر است!« 
با این‌حال مادر بچه‌ها می‌گوید تربیت خانوادگی خیلی اثرگذار است، 
مسیر و هویت شخص را معلوم می‌کند: »ماه رمضان‌های بچگی‌ام، هر 
شب با پدرم می‌رفتیم یک بخشی از دعای ابوحمزه را می‌شنیدم و بعد 
ــک  ــم و اشـ ــاره می‌خواندیـ ــش را دوبـ ــان بخـ ــم همـ ــا هـ ــی بـ ــت، دوتایـ در راه بازگشـ
ـــم  ـــه دائ ـــم ک ـــا برادرهای ـــد. ی ـــم ش ـــه ذهن ـــزه ملک ـــای ابوحم ـــا دع ـــم؛ از اینج می‌ریختی
ـــاد  ـــد را به‌طور سماعی ی ـــد، من هم تجوی ـــرآن پخش می‌کردن ـــه صورت ق در خان
گرفتم. حتی همین حالا هم پای دست همسرم، فوت و فن‌های مداحی را 
ــری  ــت. یک سـ ــور اسـ ــم همین‌طـ ــت بچه‌هایـ ــرای تربیـ ــم بـ ــه‌ام. الان هـ ــاد گرفتـ یـ
جلسات خانوادگی میان همکاران همسرم بود که هر هرفته، خانه یکی جمع 
می‌شدیم، یک نفر از خودشان سخنرانی می‌کرد و همسر من هم مداحی. 
این میان هم بچه‌ها، بازی می‌کردند و تربیت می‌شدند. همین بچه‌ها 
بزرگ هم که می‌شوند، به‌مرور هویت‌شان شکل می‌گیرد. هویت که شکل 
ــاره  ــه بیفتد، دوبـ ــا فاصلـ ــع یـ ــان مانـ ــیر هدف‌شـ ــر دلیلی در مسـ ــر به هـ گـ گرفت، ا
به راه برمی‌گردند. خودِ من آن زمان که بچه‌هایم کوچک بودند، مدتی 
همه‌چیز را رها کردم، ولی ظرفیت بالقوه حرکتِ دوباره، درونم بود و صرفا 

منتظر شرایطی بودم که به مسیرم بازگردم.«
می‌گویم:با این حساب پس راست است که آدم هرگز از زیر دین پدر و 
مادرش بیرون نمی‌آید. بلافاصله می‌گوید: »از زیر دین رهبرش هم بیرون 
نمی‌آید. این صحبت‌های آقا بود که از دبیرستان ملکه ذهن من بود. 
حرف‌های ایشان که دختر باید این‌طور باشد، زن این‌طور باشد، تحصیل‌اش 
این‌طور باشد، تا الان آویزه گوشم شده است. شاید زمان دبیرستان 
 چیزی به‌جز عشق در آقا نمی‌دیدم، ولی حرف‌های‌شان اثر خودش را 

گذاشت.«

روایت‌های پیش رو، برگرفته از کتاب سروهای 
فیروزه‌ای است. در این کتاب خاطرات شفاهی 
مردم اصفهان از کشف حجاب در سال‌های 1314 

تا 1320 آمده است:

گرگ‌ومیش
 ، سید بهاء الدین بهمن صدر به نقل از مادر

، ۱۳۸۲، درب کوشک نصرت صدر
هوا گرگ‌ومیش بود. بغچه‌ حمام را برداشتم. رفتم 
توی کوچه و این‌طرف و آن‌طرف کوچه را دید زدم. 
آجانی نبود. آن‌وقت صبح کمتر می‌آمدند. آفتاب 
که می‌زد سروکله‌شان پیدا می‌شد. خانه‌یِ ما توی 
محله‌یِ درب‌کوشک بود و خانه‌ پدرم کوچه‌ سرلت. 
به هم نزدیک بودیم؛ ولی از بس می‌ترسیدم، از 
خانه بیرون نمی‌آمدم. هفت‌هشت ماه می‌شد که 
پدر و مادرم را ندیده بودم. یک روز بنا داشتم بروم 
ببینم‌شان و در حمام سرلت که نزدیک خانه‌شان 
بود آبی به تن بزنم. سرم را زیر انداختم و تندتند از 
تویِ کوچه‌پس‌کوچه‌ها رفتم، یکهو از دور صدای 
سوتی بلند شد. برگشتم و دیدم آجانی از پشت می‌دود 
طرفم. دلم هری ریخت. دویدم. از روبه‌رویم هم یک 
آجان پیدا شد و دوید طرفم. انگار از همه‌طرف صدای 
سوت می‌آمد. دست‌وپایم می‌لرزید. نمی‌دانستم 
کدام طرف فرار کنم. اشک می‌ریختم و می‌دویدم. 
یک لحظه چشمم افتاد به کوچه‌ای فرعی. دویدم 
تویش؛ هنوز آجان‌ها به کوچه نرسیده بودند که 
دیدم در خانه‌ای باز است. انگار خدا برایم بازش 
گذاشته بود. رفتم تو و در را بستم. صاحب‌خانه را که 
دیدم دلم آرام شد. می‌شناختم‌شان. مردشان رفت 

به شوهرم گفت که چطور شده و حالا کجا هستم. 
نیمه‌های شب آمد پی‌ام. از قهرهِ آن روز، مشکلات 

زنانه پیدا کردم و بستری شدم.

روشندانی
فاطمه عباییان، به نقل از مادر بزرگ، نازنین 

بیگم دلوی، ۱۳۳۸، دردشت
از وقتی چادر غدغن شد تا یک سال از خانه نرفتم 
بیرون. حمام هم می‌ترسیدم بروم؛ حتی حمام 
وزیری که مالِ برادرم بود. گفتم: »من نه چادرم را 
برمی‌دارم، نه تو کوچه می‌روم، هرطور می‌خواهد 
بشود.« ولی حمام کردن برایم سخت بود؛ توی 
حیاط که نمی‌شد. مجبور شدم بروم توی روشندانی 
پشتِ مطبخ؛ همان‌جا که هیزم نگه می‌داشتیم. آب 
را داغ می‌کردم و می‌ریختم روی سر و بدنم. کم‌کم 
راهش را یاد گرفتیم. بعضی‌وقت‌ها، نصفه‌شب که 
آجان‌ها نبودند، برادرم حمام را داغ می‌کرد و خبر 
می‌داد که امشب حمام وزیری برای خانم‌ها باز 
است. من هم به همه‌ می‌گفتم و با هم می‌رفتیم. 
وقتی روضه ممنوع شد، روشندانی‌مان حسینیه هم 
شد. چند تا از زن‌های همسایه و فامیل که نزدیک 
بودیم جمع می‌شدند توی روشندانی خانه‌ ما. من 
صدای خوبی داشتم، برای‌شان روضه می‌خواندم؛ 
از آنجا که صدا توی کوچه نمی‌رفت. یک دلِ سیر 

عزاداری هم می‌کردیم.

مادر سرباز
اسد الله جوادی ، ۱۳۰۵، آتشگاه، گورتان

با آقام پیاده راه افتادیم سمت تخت‌فولاد برای زیارت 

قبر علما و اموات. نزدیک امامزاده شازده‌ابراهیم 
بودیم که یک پاسبان شیره‌ای بند کرد به خانمی 
که با پسرش می‌رفت زیارت امامزاده. زن روسری 
خیلی بزرگی سر کرده بود. پیراهن بلند و گشادی 
، لباس  پوشیده بود که تا روی پایش می‌آمد. پسر
سربازی تن‌اش بود. یک‌دفعه پاسبان روسری زن 
را کشید. گفت: »زن، این چیه سرت کردی؟« زن 
جیغ زد. پسرش بی‌هوا برگشت و زد توی گوش 
پاسبان. پاسبان تلوتلو خورد و پرت شد روی زمین. 

پسر با غیظ چکمه‌هایش را زد توی شکم و پهلوی 
پاسبان؛ نزدیک بود بکشدش. پاسبان عربده می‌زد 
و به پسر فحش می‌داد. مردم جلویش را گرفتند؛ 
بهش گفتند: »درسته نظامی هستی؛ ولی بعدا برات 
مشکل درست می‌کنه، ولش کن، دیگر ادب شد.« 
گفت: »من پدر این مرتیکه را درمی‌آورم، ایاقش را 
جا می‌آرم!« مادرش گریه و زاری می‌کرد: »ننه، حالا 
برات دردسر می‌شه، ول‌کن... دیگر که کاری نداره!« 

. مردم، پسر را به‌زور کشیدند کنار

‌تاریخ شفاهی مردم اصفهان
 از کشف حجاب

روایت

زندگی ما به قرآن 
و حفظ‌مان گره 
خورده، حیاتی 
است برایمان؛ 

مگر می‌شود یک 
روز نمازتان را 

نخوانید؟ ما هم 
قرآن‌مان را باید 

بخوانیم. فقط 
کافی است یکی دو 

ماه به هر دلیلی 
رهایش کنیم، 

اصلا زندگی‌مان 
به هم می‌ریزد

عکس تزئینی است
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